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Királyunk.
Debreczen, június 12.

Isten, áldd meg a királyt! A régi 
változatlan szeretettel és hódolattal, de 
még fokozottabb bizalommal s öregbedetl 
tisztelettel tekint fel a magyar nép az ő 
atyai uralkodójához, a szent István korona 
dicsőséges viselőjéhez. Mennyi bölcsessé­
get és jóságot, szilárdságot és szelídséget 
tanúsított ismét a súlyos válság napjai­
ban, a mely alatt alapjaiban megreszke­
tett Magyarország alkotmányos, sőt egész 
közélete és a mely immár végleg és sze­
rencsésen elmúlt!

A legerősebb szellemek ingásba jöt­
tek, a legbátrabb szivek aggódva dobog­
tak, az előítélettől legmentesebb lelkeket 
sötét peszszimizmus fogta el, emberek és 
dolgok mintha csak mámorban mozogtak 
volna, még a fogalmak is kezdtek össze 
zavarodni és a leghevesebb ellentétek za 
varos tolongásban egymásba folyni.

Csak egy férfiú állt egyenesen, a leg 
magasabb fogalom inkárnácziója az állam 
eszme nyilvános életében. Szép orszá­
gáért, derék népéért súlyos gondok és 
aggodalmak által gyötörve, még sem vesz 
tette el egy pillanatra sem a zsinórmér­
téket szemei elől, nem ejtette ki kezéből 
az irányzót, melylyel végre megint min­
dent a helyes kerékvágásba hozni, az 
egyensúlyt a bonyolódott kormányzási 
viszonyokban ismét helyreállítani lehetett. 
A legjobb szándékkal, a legjobb bitben
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telkembe véstem hűséged emlékét.
Lelkembe véstem hűséged emlékét, 
Hittem, hogy úgy lesz, a mint álmodám 
Lelkem az égbe viheti magával 
E szent bélyeget büszke homlokán.

Szerelmed nap volt — fénye özönóbe 
Hattyúként fürdött szivem álma,
Habod voltam... de igy is büszke voltam 
Lelked fényétől megalázva.

Megesküdtünk ... Én az égboltozatra,
Te a villámlásra mondtál hitet, —
De mig én mindent föláldoztam érted : 
Csapodár szived máshoz esküdött!

Jgy törted össze lelkem hitvallását,
Ó már az égbe többé nem mehet, 
Hütelenséged szennye nehezül rá .. .
. . . Eltékozoltad —- üdvösségemet!

„Tyrteüsz“.

Csak egy csókot . . . !
E. M Vacano után.

„És én szívből örvendek azon, hogy is­
mét itt vagy, kedves öcsém !“ kiáltá Albrechts- 
berg lovagja Heilig Veit fiának, reggelizés

és formális alkotmányos és parlamentáris 
jogosultsággal is, oly kívánalmak emeltet­
tek, melyek a koronának társadalmi te­
kintetben veszélyeseknek látszottak, a 
belső békét huzamosb időre fenyegetőknek 
tetszettek és egyszersmind a király gyen­
géd személyes érzelmeit mélyen, bensőleg 
a legélesebben érintették. A király, midőn 
e követelményekért szavatolni nem akart, 
nem a személyes érzelem mozzanatai ál 
tál vezéreltette magát, hanem csupán a 
fenntjelzett veszélyre való tekintet által és 
egy pillanatig sem gondolkozott ama ga- 
ranczia helyett, melyről hitte, hogy el 
kell utasítania, egész önkényt megadni azt 
a magasabb és biztosabb jövőjű kezessé­
get, garancziát, amely abban a nyilván­
való, kételyt és félremagyarázást nem tűrő 
manifesztáczióban van, a mely által orbi 
et urbi tud túl adta, hogy a reformtörvé­
nyeket nemcsak megengedte, hanem azok­
nak csorbítatlan és minél sürgősebb gya 
korlati keresztülvitelét is múlhatatlan po­
litikai szükségnek tartja, elismeri. És ez 
semmiesetre sem csak Wekerle Sándor 
dr. másodszori meghívásakor a kormány 
élére bizonyult be, hanem már akkor, 
mikor az első Wekerle-kabinet lemondása 
elfogadtatott és Kimen Hédcrváry gróf lett 
megbízva egy uj minisztérium alakításának 
megkísérlésével. Khuen Héderváry gróf 
mellett nemcsak az a prestige volt, hogy 
mint horvát bán ama testvérországot Ma­
gyarország részére erkölcsileg visszahódí­
totta, tehát kitűnő magyar hazafi és ál­

közben. „És erős is lettél, barna is, férfias, 
hosszabb s csinosabb is . . . no, no csak ne 
tettesd magadat, mintha csiklandoználak! 
Nem ártott neked aa, hogy Piecolomininél 
szolgáltál, nem, mint látom, sőt ellenkezőleg. 
(Helling Heinez urfi csak tegnap jött még 
haza a császár táborából s elkezdte öt 
évi szolgálatának elbeszélését.) „De mégis na­
gyon örülök, hogy egészségesen megérkeztél 
és egészen ép tagokkal . . .“

„Egész egyenes tagokkal !“ nevetett a 
csinos, karcsú, szurokszemü, fiatal ember kissé 
fortólyosan.

„S most mész s elveszed mennél elébb 
Sitzenthali Antóniát!“

„De atyám . . .“
„La, la . . . ! Ne gyermekieskedjól fiam. 

Vagy van talán már választott mátkád *? Az 
már más volna. Mert arról nem olyan könnyen 
tesz le az ember a te korodban. — Tudom én 
azt jó magamról . . .“

„Az épen nem, hanem . . .“
„Na, akkor egészen jól van minden. Ha 

szerelmes voltál mig szolgáltál, az nem baj, 
az hozzá tartozik a szerelmes élethez, mint 
akár a zab, kenyér, vagy a tábori fiaskó. — 
Ha azonban benső szerelmi viszonyod még 
nemes kisasszonynyal nem volt, úgy lova­
golj át,Sitzenthalba és . . .“

„És vedd el Sitzenthali Antóniát, neve­
tett Heinez urfi. Tán régen vár már reám ?“ 

„Kérlek, ne légy oly hiú, legény ! Mert 
az én régi barátom sitzenthali Kettenfeier 
négy évvel ezelőtt vett két várat és azóta

lamférfi, de egész pályafutása óta mint 
határozottan szabadelvű ember és a nagy 
szabadelvű párt hű tagja volt ismert és 
becsült, hisz’ a főrendiház ismeretes moz­
galmas ülésében egy világos, a legszoli­
dabb liberális alapelvek által hordott be­
szédben határozottan a lex Szilágyi elfo­
gadása mellett kelt síkra és miután a 
koronától elfogadta a megbízást a kabi­
né talakitás megkísérlésére, a korona tud­
tával és akaratával a leghatározottabb 
módon kijelentette, hogy az ő elnöksége 
alatt létesülendő minisztérium a Wekerle- 
kabinet programmját a maga egészében 
és a lehető legnagyobb gyorsasággal ke­
resztülvinni elengedhetetlen feladatának 
tekintené.

Hát még most, Wekerle újból való 
meghívásánál és az általa előterjesztett 
miniszteri névsor jóváhagyásánál mily ne­
mes önmegtagadásí tanúsított a király, ez 
a jóságos atyja egy hű, de amellett ön­
akarat által lelkes népnek ! Mily gyengéd 
előzékenységet tanúsított a nagy szabad­
elvű párt benső kivánatai iránt, mily 
gondosan ügyelt arra, hogy még a külső 
körülmények is bizonyítsák a legvilágosab­
ban, hogy a válság megoldása körül csak 
és kizárólag önmagával és ama szabad­
elvű parlamenti többség bizalmi emberei­
vel ül tanácsot, melynek csorbítatlan fen- 
maradását más párt által pótolhatlan po­
litikai szükségességnek mindenkor elismerte 
s ma is elismeri.

Valódibb konzervatív eljárást az

majdnem szerelmes lettem leányába Antó­
niába 1“

„De atyám, hiszen . . .“
„Fogd be a szádat 1 Tudom, micsoda 

ostobaságot akarsz mondani! . . . Azt mond­
tam az öreg Kettenfeiernek : „Antonia kisasz- 
szony szép monnyasszonya lehetne Heinz! 
fiamnak, ha az hazajön a táborból ! s meséltem 
még rólad kéket, sárgát, jobban magasztalta­
lak, mint akár a vén Szent István tornyát 
Bécsben és — és röviden, más nem lesz az 
én menyem, mint Kettenfeier Antonia!“

„De atyám . .
„Halgass, ha megint csak azt akarod 

mondani !“
„Jó, atyám. De egyet azért mégis mon­

danék. Mielőtt elveszem, mégis csak kell 
ismernem. Mert bármily takaros s csinos is 
legyen egy leány, gyakran szájának egy 
vonása, szeme körül egy ráncza, az, a mi a 
szívvel szemben áll, a mi arra ösztönzi az 
embert, hogy akármilyen satrafát vegyen el, 
semhogy ezt a csodaállatot ! Én tehát igy 
fogok tenni : nem mint Heinz Helling urfi 
megyek át hozzá, hanem mint inasom Schien- 
zerling Kurt s viszek neki egy levelet. Az 
alatt megismerem komornáját, ki kérdek tőle 
mindent töviről-hegyire - és aztán, — majd 
meglássuk, mit kell tenni! . . .“

„No, nem bánom ! Csak valami ostoba­
ságot ne kövess el, fiú ! . . .“

Másnap reggel Helling urfi, inasának
gyakran együtt ittunk, vadásztunk s valóbanSchl enzerling K minek imiid nine t an állova-
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ia<)7 es közjogi alapnak meg nem szűkített 
éjkein mi irányban ki nem tágítható mcg- 
owsére vonatkozólag, őszintébb és becsü- 
letSebb szabadelvű törekvést Magyaror­
szágnak szabadon előrehaladó irányban 
való alakítására, mint a király a múlt 
nehéz napokban tanúsított, sem kívánni, 
sem képzelni nem lehet. Isten áldd meg a 
királyt, a leglovagiasabb uralkodót, a nép 
Wjóbh atyját !

, Az uj miniszterek.
n'mEötvös Lóránt báró 1848 ban született 

j&r’ÍÍT-en, Budapesten. Atyja Eötvös József 
KaVo/'tSW1 ban az első felelős magyar kor- 
iriártttiáfti‘Magyarország közoktatási minisztere 
véáfB.xiípddos nevelésben részesült (tymnáziumi 

részben otthon, részben a ke- 
gyefirendi&knél végezte. Az egyetemi tan fo­
lyamot / Budapesten kezdte. Aztán kiment 
Kiöntik ítói§tóe és Heidelbergába, hol Prich- 
htiM, Gu'Aihmt és Helmholzot hallgatta. Ki­
vált! tajterméázettudományok és mathematika 
tgífffl jé^cPlBWpa cum laude nyerte el a tudori 
kalapot,-.fix’iti'ben hazajött és nagy ügyeimet 
keltett tudományos felolvasásaival és érteke- 
ziyäiVbl.7' tiíTl'-ben egyetemi magántanár, 
WdóbenJthndöá tanár lett. Neje Gizella, Hor­
váti Bóidigfiár. leánya. A tudományos akadé­
mia, 18J3rhyp levelező, 1883-ban rendes tag­
java, Később pedig Trefort halála után elnö­
kévé választotta. Eötvös Lóránt báró ez évben 
rektora ivditJ aőltudomány-egyetemnek. Báró 
EötlweúWiltet irt. több apróbb értekezést, de 
nagjVy yp^ívl^zeres. munkát, nem írt. Ellenben 
leforditptta magyarra Helmholz kedvelt ki- 
áfebb^hakezésfeVt.''Résztvett minden enquét- i 
b#, mély°k!Őzöktátásügyi kérdésekre, vonat-j 
kozott i és "(tíMvaldkűleg konokul éljenezte 
Cbáiktf. iá, középiskolái oktat.ás terén meg- 
lusédiett ] torvezési t kísérletet Érzületére sza- 
bSqHvü 'feltétlenül, a ki teljes meggyőződés­
sel lép 'Cs'áky' grot egyházpolitikai örökébe, 
déJá;‘közok látás terén nyilván más utakat 
ftlg követni! Sógora Plenernek, az osztrák

pénzügyminiszternek. Mint parlamenti szónok 
és gebatter eddig fel nem tűnt, de előadása 
tiszta, keresetlen és mindig tárgyilagos.

Andrássy Gyula gróf. Született 18(10. 
június 30-án, ifjabb fía Andrássy Gyula gróf 
miniszterelnök és külügyminiszternek. 1892. 
óta belügyi államtitkár, mely állásáról csak 
az utóbbi válság során mondott le. Amikor 
atyja a külügyminiszteri hivatalt odahagyta, 
Andrássy Gyula gróf elhatározta, hogy diplo- 
mácziai pályára lép. Egy darabig a konstan­
tinápolyi és berlini követségeknél, mint attaché 
időzött. Közben leszolgálta önkóntesi évét és 
1881 ben kinevezték a 4. sz. huszárezred tar­
talékos hadnagyává Berlinben a gróf gyakori 
és szívesen látott vendége volt Bismarcknak. 
Hazatérve, az 1884-iki országgyűlés vége felé 
megválasztották szabadelvű párti programmal 
a csik-sz.-mártoni kerület képviselőjének. 
1887 ben ez a kerület újra, 1892-ben pedig a 
budapest-terézvárosi kerület választotta meg 
képviselőjének. Tagja a parlament mentelmi 
és pénzügyi bizottságainak.

A válság vege.
Budapest, június 11.

Az uj kormány
A válság izgatott napjai után ma végre 

csöndes és nyugodt nap volt a politikában. A 
kedélyek csillapodva, az ország sok részéből 
érkezik hire az örömnek, a melyet a válság 
megoldásának módja mindenütt 
keltett.

Az uj kabinet már együtt van, csak a 
földmivelésügyi miniszter hiányzik még be­
lőle.

Az uj minisztérium kinevezésének hiva­
talos publikálása valószínűleg kedden történik 
meg a hivatalos lapban.

A szabadelvű pártból.
A szabadelvű párt klubja ma koránt­

sem volt olyan népes, mint az utolsó napok 
alatt.

A párt tagjai, — a vidéken lakók, — 
hacsak egy napra is, de szakítottak maguk­

nak időt, hogy elnézzenek hazájukba. így ke­
vesebben jöttek össze és akik ott voltak, bé­
kés és csöndes modorban tárgyaltak a további 
eseményekről.

Az esti órákban a miniszterek is fellá­
togattak a klubba, ottan volt közöttük We- 
kerle Sándor miniszterelnök is. A gratuláeziók 
napja volt ez, a melyben része volt a két uj 
miniszternek is : E ö t v ö s Loránd bárónak 
és Andrássy Gyula grófnak. Eötvös 
báró 7 órakor jött fel a klubba“(az előszobá­
ban való kalandjáról lapunk más helyén em­
lékezünk meg), a hol szives és meleg fogad­
tatásra talált.

Megjelent továbbá a klubban C s á k y 
Albin gróf is, a távozó közoktatásügyi mi­
niszter, akitől a párt tagjai sajnálatuk őszinte 
kifejezésével búcsúztak el. Csáky gr. később 
jövendő kollégájával több órán keresztül érte­
kezett.

A főrendiház ülése.
A házassági jogról szóló tör­

vényjavaslatot a főrendiház mához egy 
hétre (hétfőn) fogja tárgyalni. A főrendek 
nagy része azon van, hogy a kópviselőház 
üzenete ne küldessék át a bizottsághoz, ha­
nem azt azonnal a plánomban tárgyalják.

Örömmel értesülünk, hogy a főrendiház 
ellenzéke semmi akadályt nem 
fog többé a kötelező polgári házasság elé gör­
díteni. Már eddig is 15 ellenzéki főrendi jelen­
tette volna ki, hogy ezúttal tartózkodni fog 
a szavazástól.

Az u j bárom főrendinek kineve­
zését már a napokban fogja hozni a hivata­
los la]).

A kath. főpapság részéről Schlauch 
Lőrincz bíboros fog csak rövid beszédet tar­
tani s a világi ellenzékiek részéről Zichy 
Nándor gróf szintén csak rövid nyilatkoza­
tot fog tenni, mire a kormányelnök válaszol 
és azonnal szavazni fognak.

Az egyha politikai javasla ok.
Sok megbeszélés tárgyát képezi a poli­

tikai körökben, hogy vájjon a kötelező pol­
gári házasságról szálló törvényjavaslatnak a

-Lacin:
egy levéllel Antonia

mindjárt, hanem 
ttitniü-'.külktí! já üdéig,! mig felvezették a kis­
asszonyhoz s inig átadhatta levelet. A kis- 
t^szony:fajiké, halvány, alacsony csinos alak 
volt, mereV ruhájában karcsú testtel birt; 
Udvariasan el vette a levelet s aztán azt 
mppdta kprpqrn^jáhpz,, egy szép, karcsú, fur­
fangos tekintem leahyhöz, korom fekete sze­
mekkel s hófehér fogakkal : „Vezesd le ezt 
M enik.ert g pinczébe Muzel és tölts neki egy 
pplpip: j'ó kórt, mig Helling Henrik nemes 
urfiggi; megírom a jfelei etet.li 

j , „|z líj jSehleúzeiiihg‘Kűt't vizsgálva nézte 
a'tisasMbriyr. 'kjvWsian 'ijesztette rá sze-

szép is* dti
</kan .feszes* .fi/myaS, ps —hí ÜT1 h Ml tW “hSíii 4 “JA 1 ’

a Mu-
sei !XÍBi volttuám'. Levezette a lép- 
"sön a pmczeW ^ n0Vom,^Wnils megbotlott, 
gy hogy bele .kellett kapa'szktótónia. Bocsána- 
Sft'fcíft, 'íflcáuí felHdstVáti' 'ti* -sötétséget s a 

borgőzt.,
‘n"'liS^'d(ífyén: ■héVelett-fajta. ‘Mikor leértek, 
én gedeiht ét kéftV ‘hogy pipájára.'' gyújthasson.

^Akkor még égVs^fer óiy jólesik minden 
korty“-‘tiídMá;’ «inTi; -n .vrwd

..Hisz1 percéi'Tegye cssk mögát kénye- 
lefnbé1' 1 Schleuzétling ttr R mondá a Muzel 
vígan: V-'1> 1 oipi• na növi m íeJi

Akkor aktán elővett egy pókhálós palaczk 
ácHalabhi,!S?i: bort, tdlletöltötte a«: elébe állított 
poharai a'h'óréóhl “Világot nem kél lett gyuj - 
tabia, inört'Ia pkvcz&lfél ablaka, -rtielyIaz ud- 
v'ári j'ífHiivfel1* egy--Itmlnton> feküdi,'< elég) világot 
OTÄWtött.dH’ts* aé éti /i")íl Imi vor j.

A mint a-poháin<ilitá)nít]V'blf,idu:sb8dó kar­
ját'J$M ‘KI&ÍA7 óiintAttb m nfeAem1 koromfekete 
szem <4 s hófehér csillógi'il fdgait, ésJ—*-'és fia­
tal szive repkedett, mind a kalitkába zárt ma

..Itt eglf'kis'-hbi'Lí . ÍM mondá Mázol. 

.11') fe 6 g y1 c's ó k o t! i s hozz á*''mon­

da rá az ál Schleuzerling, miközben megsimi- 
totta karját, mely duzzadó s hófehér volt.

Megint nevetett. Úgy látszik szívesen 
nevetett! De aközben hátra hajolt, vissza tolta 
amazt és mondá : „Nincs olyan ! Mit gondol? 
Hisz nem is ismerjük egymást !“

Föltette magában, hogy a Muzelt kikér­
dezi kisasszonya felől. De most úgy látszik 
eszében se volt. Inkább elveszi a kisasszonyt, 
de ő bizony a Muzellel egyébről beszél és...

Ekkor azonban elkezdte Muzel : „Maga 
volt hát Helling urfi bajtársa s inasa min­
denütt s mindenkor, Schleuzerling ur ? Tehát 
maga igen jól ismeri őt ?“

„Kívülről s belülről! Mintha magam vol­
nék az. Mindig ugyan abból a tálból ótkez- 

j tünk, ugyan azon ágyban háltunk s ha az 
! egyiknek csiklandott, valami, a másik meg- 
I vakarta I“

„Ne mondja már ! No, akkor mondjon el 
mindent töviről-hegyire az urfiról I Vájjon 

I csinos-e? Nagy-e? Bátor-e ? Karcsu-e, vagy 
I tömzsi? Barna-e, vagy szőke ? Szeret nevetni ?I Iszik-e néha szóraján felül ? Van-e . .

„Ejnye, miért érdekli ez önt annyira ?“ 
Kérdezte türelmetlenül az ál Schleuzerling.

„Mert — mert szeretem kisasszonyomat!“ 
monda rá gyorsan Muzel. „Mert el akarja 
venni s mert nagyon aggódom, hogy nem ta­
lál vele boldog lenni ! Azért mondjon el róla 
mindent, a mit csak tud róla.“

„Azt mindjárt megtehetem 1“ kiáltá el 
határozva. „A kisasszony csak boldogtalan 
lenne ezzel az emberrel, mondom magának 
Muzel! Tivornyázó. minden nap magam czi- 
peltem az ágyba. Meg aztán ál nők is 1 Vesze­
kedős s könnyelmű ! Játszik a koczkával, 
hogy az ember haja égnek mered. Hazudik 
mint egy obsitos. A pénzt az ablakon 
hajítja ki. A mellett fukarkodik, hogy igazán 
gyalázat. Magától is mástól is irigyel minden 
jót. Elbuvik, mikor lövést hall. A lába lapos, 
a bokája meg olyan, mint egy paszuly tartó. 
Röviden, iszonyatos egy ember ! Azt mondom

magának, akadályozza meg minden áron, hogy 
a kisasszony hozzá menjen !“

„Ne mondja már ! Hisz az borzasztó. Itt 
van igyék még egy pohárral !“

„De egy csókot is hozzá ! . . •“
„Azt merje csak megtenni ! Közelebb ne 

jöjjön! De a dolog felett biztos lehet. Ha 
mindezt elmondom a kisasszonynak, úgy biz­
tosan nem megy hozzá. De ám . .

„De ám beszéljünk jó magunkról! Igaza 
van Muzel. Nem dicsérem magamat, de más 
legény vagyok ám. Derék, hü, erkölcsös, ren­
des, becsületes . . .“

„Jó, jó, de . . .“
„Bátor, merész, furfangos, nyílt . . - 
„De hallja . . .“
„Vig, udvarias, szolgálatkész, józan, bő­

kezű, igaz lelkű . . . De nem dicsérem ma­
gamat !“

„Nem !“ nevetett vígan. „Dicsérni, nem 
dicséri magát egy cseppet som, azt meg keli 
hagyni!“

„Mindig szerényen ! Derakasan végig 
szenvedtem Piccolomini minden háborúját, s 
arról nem is szólok "

„S szerelmes is volt ?“
„Néha, néha igen. De csak kétségbeesés­

ből. Mert mindétig gondoltam arra, hogy majd- 
ha hazajövök, találok egy takaros kis leányt 
s addig elteszem a szerelmet neki.“

„Nos látja, a női szív egészen más, azt 
nem lehet ámítani, mig el nem jön az igazi! 
Azzal tele töltött egy poharat borral s oda- 
nyujtotta neki; „igyék hát!“

„De egy csókot is hozzá 1“
Ilevesen visszaszorította őt és félhango­

san mondá :
„Nem, ha mondom ! Nem lehet.“
„Ugyan miért nem ? Csak talán nincs 

még kedvese.“
„Kedvesem nincs, mondá, hanem vőle­

génye m.“
„De, a kit úgy látom nem szeret ? Bizo­

nyosan nincs olyan legény, mint én.“
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Nem nevetett rá Muzel, hanem szomorn- 
an monda:

„Úgy hát maga el venne engem '?“
„No hát nem mindjárt elvenni, 

llát . .
„Hanem egy csókot előlegül ? 

ivott már !„
„Igen,“feleié halkan, szomorúan, és 

vette őt a pincze grádicsokon csüngő fülek­
kel. —

A lépcsőzöl közepe táján hirtelen, mint­
ha máskép nem tudna magán segíteni, átka­
rolta derakát és elvette az anyira kért csókot 

ajkáról.
„Mit csinált most ? !“ kiáltá kipirult ar- 

czal, mélyet lélegzve.
„Ugyan ne csináljon belőle olyan nagy 

dolgot; hisz első utolsó volt. A katona min­
dég veszélyben van, gyorsan kell élnie. E z 
volt sok-sok évemnek igazán — 
egyedüli, legszebb pillanata.

Keze ott volt a csinos legény kezében, 
s mint m égi géz ve, mélyen, mélyen nézett sö­

tét szemeibe.
Mintha azt mondta volna : „Nekem is 

az voltl“ Azután kiszakitá magát kezei 
közül, szökdelve ment fel a lépcsőkön s ki­
áltá : „Isten vele. Viszontlátásig !“

„Isten vele“ lehelé ő is.

VAS

DEBRECZENI HÍRLAP.

főrendiházban történt elfogadása után lesz-e 
még elég idő a többi egyházpolitikai javasla­
tok letárgyalására-

Annyi bizonyos, hogy ezen javaslatok az 
ülésszak végén alig vennének sok időt igény­
be. De mert a vallásszabadságról, mint főleg 
a 68-iki törvény módosításáról szóló törvény- 
javaslatok tárgyalása a legkisebb számítás 
szerint is 3—3 napot fogna igénybe venni s 
ezek előtt okvetlenül szükséges még a nem 
állami tanárok nyugdijáról és az uj képző­
művészeti kiállítási csarnok építésére vonat­
kozó törvényjavaslatot is letárgyalni, — az 
egyházpolitikai javaslatok főleg 
a főrendiházra való tekintettel az őszre ma­
radnának

Erős az áramlat azonban azon kívánság 
mellett, hogy épen a kedélyek nyugodtsága 
érdekében, az egyházpolitikai javaslatokat még 
a nyári ülésszakban tárgyalná le legalább a 
képviselőház.

* A nők választó joga. Anőemanczipáczió 
törekvése a politika terén is diadalra jutott
Ausztriában. A nők választók lettek, de nem 
a Reichsrath, nem a tartományi gyűlés, s még 
a község tanács tagjait sem fogják választani, 
hanem csak a jövedelmi adók bizottságának 
tagjait. Dr. Leviczki lengyel képviselő adta 
be azt az indítványt, hogy a saját keresőtök­
ből élő nők jogosítva legyenek az adó-rekla- 
málási bizottság tagtait közvetlenül szavazni, 
ezzel szemben a bizottság előadója azzal ar­
gumentált, hogy a nők a kereskedelmi ka­
marai tagok választására is csak meghatal­
mazottjaik által folyhatnak be. A kérdés sza­
vazásra került s a vélemények pro és kontra 
teljesen egyenlően oszlottak meg. Ekkor Meg- 
ner elnök feszült várakozás közt Leviczki in­
dítványa mellett döntött. Úgy halljuk, hogy a 
politikai sánczaiba bevett hölgyek, a kik si­
kerüket a jövő sokat Ígérő zálogául tekintik, 
fáklyásmenetet rendeznek pártfogóik tiszte 
leiére.

* Vonaíkisiklás gyermekcsiny folytán. Majd

Haza lovagolt. A mint az erdőn át vág­
tatott hüs eső esett, mely oly kellemesen ha­
tott izgatott szivére.

„Nos ?“ kérdé az öreg Helling.
„Nem vehetem azt el atyám !“ mondá 

Heinz urfi. Visszamegyek Piccolominihez a 
háborúba.

Az öreg szörnyen dühös volt. Ostobának, 
izléstel ennek nevezte fiát s a végén mondá : 
„Tégy a mit akarsz 1 De holnap jön Ketten- 
fredér barátom Antonia leányával látogatóba, 
én hívtam meg őket s akkor légy barátságos, 
fogadd őket szívélyesen s mulattasd őket. Ha 
megteszed, akkor mehetsz akárhová.

Másnap csakugyan eljött a kis társaság. 
Az öreg lovon, a kisasszony komornájával 
nyílt kocsin, elfátyolozva. Az udvaron fogad 
ták őket. Heinz urfi miután az öreget üdvö­
zölte, a kocsihoz lépett, segédkezett a kisasz- 
szonynak leszálláskore szavakkal: „Bocsáson 
meg nemes nagysád, hogy tegnap oly bátor 
voltam s Schleuzerling szolgám ruhájában a 
várban voltam. Csakugyan balga gondolat 
volt 1“

Leszálláskor érezte, hogy reszket a kis­
asszony.

„Mi baj érte kedves nagysádat ?“ kérdő.
Vissza tartott nevetéstől reszketett. Mi­

kor fátyolét levette ezeket mondta : „Nekem 
ugyan az az eszmém volt mint önnek, s mint 
komornám, Muzel, akartam önt kikérdeni ön 
felől! Azonban nem kérek bocsánatot, a nők­
nek joga kiváncsi lenni I“

„Atyám ! kiáltá Heinzel. „Ezt veszem el, 
vagy egyet sem.“

„No, furcsa egy ember vagy 1“ nevetett 
az öreg.

„Nemde kisasszony enged kérésemnek s 
nekem,Ígéri kezét.

„Es egy csókot is hozzá“ nevetett paj­
kosan.

„Persze, hogy igen !“ s átkarolta.
„Nem értem az egészet, mondá az öreg 

Kettenfeier.“
„Én sem értem,“ mondá az Veit Hel­

ling.
„Adjátok reánk áldástokat atyám“ kiáltá 

mindegyik.
„Ha bolondhoz akarsz menni, én nem bá­

nom, mondá az öreg Kettenfeier.
„Persze, hogy megyek hozzá, ha elvesz.“
„És egy csókot is hozzá 1“ ujongott a vig 

Heinzl, karjára vette s felszaladt vele a sző- 
nyeges lépcsőkön.

Forditotta ; Cattulus.
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nem komoly balesetet idézett elő tegnapelőtt 
Bécs-Ujhely mellett nehány vásott gyermek. 
A nebulók a Bécs matzleinsdorf közt közle­
kedő helyi vasút váltója közé kavicsokat rak­
tak úgy, hogy egy személyvonat utolsó ko­
csija kizökkent a sínekről, s majdnem egé­
szen feldőlt. A mozdonyvezető gyors ellengőzt 
adott s ezáltal elejét vette a nagy bajnak. — 
Ugyanabban a perczben, mikor a baleset tör­
tént, vagy tiz suhancz ugrott ki a pálya*est 
közelében levő bokrokból s hanvathomlok fu­
tásnak eredt a szántóföldeken á . Üldözésükre 
természetesen a nagy zavarban nem gondol­
tak, de a közeli fa vak elöljáróinak jelentést 
tettek az esetről, hogy azok a vásott gyerme­
keket kinyomozzák.

* Tízezer forint az Emkónek. Egy hónap 
lefolyása alatt három nagyobb hagyaték szólt 
az Enikőre, a mely iránt a bizalom folyton 
emelkedőben van. Bitskey Kálmán 700 hold 
földet kitevő és Remenyik Zsigmond dobrán- 
di lakos 10000 forintos hagyatéka után a na­
pokban a bíróság Ítéli oda egy harmadik ha­
gyatékot az Elnkének- Ugyanis a nagyenyedi 
törvényszék Balogh János tövisi birtokosnak 
tízezer forint értékű földbirtok-hagyatékát ad­
ta át minden kifogás éllenvetés nélkül. Tövi­
sen van az Enikőnek a báró Orbán Balázs- 
féle hagyatéka is és ha ezekhez vesszük a 
gróf Kun Kocsárd hagyományozta algyógyi 
birtokot, melyet évek előtt az azóta tett száz­
ezer forintnyi befektetés nélkül háromszáz- 
ezer forintra becsültek, bízvást elmondhatjuk, 
hogy az Emke az ország egyik kiváló nagy- 
birtokosa.

* Az ármányos jegygyűrű. Említettük, 
hogy Libermann Kálmán dr. kassai főrabbi 
egy álitólagos rituális tévedés alapján nem is­
merte el érvényesnek egy fiatal pár által - 
megkötött házasságát, s ez okból megtagadta 
a házassági anyakönyvi kivonat kiadását. Mi­
után azonban, — mint a Felsőmagyarország 
jelenti a tévedés, melyet némelyek bizo­
nyítottak, hitelt érdemlő tanuk állítása szerint 
nem történt meg s a gyűrűt tulajdonképpen 
maga a vőlegény vonta a mennyasszony uj­
júra, Liebermann Kálmán dr. főrabbi ennek 
következtében meggyőződvén álláspontja té­

ves voltáról, elismerte a fiatalok házasságát 
érvényes házasságnak s már tegnap este ki 
adta a házasságlevelet. Ezzel a kellemetlen 
ügy, —- melyet a nászú ton levő fiatalok már 
csak az újságokból fognak megtudni, — be- 
végződött.

* fíőcid hírek. Forrongó olahok. Zernes­
ten Hajdú János főerdész házának összes ab­
lakait bezúzták az oláhok. — Kossuth szobra. 
Siómaroson junius hó 17-én leplezik le Kos­
suth Lajos szobrát,. — Pusztító jégeső Tegnap 
Pétervárad környékén olyan nagy jégeső volt, 
hogy az egész termést elverte. — Romladozó 
iskola, a tavaly oly nagy költséggel épült nyí­
regyházai iskola a napokban megroppant. — 
Holttest az erdőben A nyírbátori erdőben az 
erdőőrök megtalálták az Andirkó Illyés pilisi 
lakos holtestót. — Öngyilkos tüzér. Tegnap 
Pozsonyban Hutflész Ferencz tüzér szolgálati 
pisztolyával főbe lőtte magát.

A királyné esernyője.
Királynénk nemes szivéről tesz tanúsá­

got a következő kedves kis epizód, a mely 
Lainzban játszódott le, mikor a királyasszony 
legutóbb ott időzött. A királyné tudvalevőleg 
nagyon edzett gyalogjáró és sokszor tesz na­
gyobb gyalogutat a nélkül, hogy kíséretét ma­
gával vinné. így tett legutóbb Lainzban, a 
mikor is egy udvarhölgy társaságában kelt 
útra. A fejedelmi gyalogolót azonb n útköz­
ben hirtelen záporeső lepte meg, a mi azon­
ban legkevésbé sem zavarta meg, hanem nagy 
lelki nyugalommal kifeszité esernyőjét és to­
vább ballagott.

— Ha a gyalogolás kellemességeit él­
vezzük — mondá tréfásan az udvarhölgynek, 
— akkor az azzal járó kellemetlenségek miatt 
nem szabad zúgolódnunk.

Weidlingau közelében meglátott egy 8 
esztendős csinos leánykát, a ki egy fa alatt 
keresett menedéket a záporeső elől"

A királynő megsajnálta a kis teremtést 
és megszólította:

— Mit csinálsz itt kicsikém V
— Jaj, tekintetes asszony — feleié a. 

gyermek — engedje meg, hogy az esernyője 
alatt mehessek ; — én is arra megyek, ’ a 
merre ön.

— Jer hát leánykám — mondá a jósá­
gos úrnő. Els a kicsike csakhamar a királyné 
mellett haladt tovább.

— Jársz-e iskolába? — kérdé útközben 
a királyné.

— De az ám ! Még pedig a harmadik 
osztályba.

— Ugyan ! — Hát aztán jól viseled-e 
magad V

— Csak itt volna a könyvecském ; — 
csacsogott a gyermek — tudom, hogy megdi­
csérné a tekintetes asszony.

Mikor az eső elmúlt, a királyné be­
csukta az ernyőt és odaadta a leánykának.

— Itt van, neked adom, hogy meg ne 
ázz megint, ha esni kezd.

A leány kerekre nyílt szemekkel bá­
mult reá :

— Kezét csókolom ! — mondá — hát 
van-e annyi pénze, hogy uj esernyőt vehet ?

A királyné hangos kaczagással feleié :
— Lesz még talán annyi pénzem ; csak 

vedd el kicsikém !
A leányka örvendezve távozott az eser­

nyővel, megcsókolva a jóságos asszony kezét.
Néhány napra rá udvari fogatán hajta­

tott a Tarhegy fölé a királyné, a mikor ismét 
megpillantotta a leánykát, a ki büszkélkedve 
sétált az ernyővel. Mikor meglátta a király­
nét, tapsolni kezdet és csengő hangon kiáltott 
oda a királynénak :

- Meg van ám még az esernyő 1 Ni, itt. 
van a kezemben.

A királyné mosolyogva intett a gyer­
meknek, a ki csak akkor tudta meg, hogy ki­
nek az esernyője alatt talált menedéket.

Vidék.
* Elgázolt vasúti ör. Mint nyíregy­

házai levelezőnk írja, a 1) e b r e c z e n és 
Nyíregyháza között közlekedő 3034.
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£7 es közjogi alapnak meg nem szűkített 
semmi irányban ki nem tágítható meg­
yére vonatkozólag, őszintébb és becsü­

letesebb szabadelvű törekvést Magyaror­
szágnak szabadon előrehaladó irányban 
való alakítására, mint a király a múlt 
pehé/. napokban tanúsított, sem kívánni, 
sem képzelni nem lehet. Isten áldd meg a 
királyt, a leglovagiasabb uralkodót, a nép 
l'égjőhh atyját !

rfAz uj miniszterek.
111 ffEötvös Lóránt báró 1848 ban született 

jnl’; g7-en, Budapesten. Atyja Eötvös József 
KaVo/IS^-ban az első felelős magyar kor- 
nStfhbáíT‘Magyarország közoktatási minisztere 
vóDít-xtíiuidos nevelésben részesült Oymnáziumi 
untjulifláAiMaát részben otthon, részben a ke- 
gYeerendiftknél végezte. Az egyetemi tan fo­
lyamot , "Budapesten kezdte. Aztán kiment 
Ixönfi'kíMySbe és Heidelbergaba, hol Brich- 
htííM, ftiiA&mt és Helmholzot hallgatta. Ki­
válnia itemiddzettudományok és mathematika 
tgvfffl iöä..6mii,mn f-.nm laude nvert.e el a tudori

keltett, tuű ,
zesäiVel/ Í87l!-ben egyetemi magantanar, 
Wíllöbeti-.rbndök tanár lett. Neje Gizella, Hor­
váti Boldizsár leánya. A tudományos akadé­
mia, á8J@rhsn levelező, 1883-ban rendes tag- 
java, később pedig Trefort halála után elnö­
kévé választotta. Eötvös Lóránt báró ez évben 
aktéra! vdtP aöl tudomány-egyetemnek. Báró 
Ebtvps- L'rüáju irt. több apróbb értekezést, de 
nagp'y'f^td^Zj^res. munkát nem irt. Ellenben 
lefmdtiotta magyarra Helmholz kedvelt ki- 
Sbbb'-éMrfeáéstit.'1 'Résztvett minden enquét

pénzügyminiszternek. Mint parlamenti szónok 
és go batter eddig fel nem tűnt, de előadása 
tiszta, keresetlen és mindig tárgyilagos.

Andrássy Gyula gróf. Született I8(í0. 
június 30-án, ifjabb fia Andrássy Gyula gróf 
miniszterelnök és külügyminiszternek. 1892. 
óta belügyi államtitkár, mely állásáról csak 
az utóbbi válság során mondott le Amikor 
atyja a külügyminiszteri hivatalt odahagyta, 
Andrássy Gyula gróf elhatározta, hogy diplo- 
mácziai pályára lép. Egy darabig a konstan­
tinápolyi és berlini követségeknél, mint attaché 
időzött. Közben leszolgálta önkóntesi évét és 
1881-ben kinevezték a 4. sz. huszárezred tar­
talékos hadnagyává Berlinben a gróf gyakori 
és szívesen látott vendége volt Bismarcknak. 
Hazatérve, az 1884-iki országgyűlés vége felé 
megválasztották szabadelvű párti programmal 
a csik-sz.-mártom kerület képviselőjének. 
1887-ben ez a kerület újra, 1892-ben pedig a 
budapest-terézvárosi kerület választotta meg 
képviselőjének. Tagja a parlament mentelmi 
és pénzügyi bizottságainak.

b&V, mély'dfÓZüktátásügyi kérdésekre vonat- 
kokdtl ' /tudvalöbüleg konokul éljenezte 
Cbáildy. :,ala^ » középiskolai oktatás terén meg- 
kiséHett | tervezési j kísérletet. Érzületére sza- 
Wq^vü, feltétlenül, a ki teljes meggyőződés­
sel lép 'Csáky1 grot egyházpolitikai örökébe, 
dö!’a'’közoktatás terén nyilván más utakat 
fág kövétnll Sógora Plenernek, az osztrák

‘‘'‘‘tentíml várába egy levéllel Antonia 
„rsiissntmÄ!""', ■
-°q Ném:i mókíátomk’ be mindjárt, hanem 
t>ibntti<kQltétí!jiiiideig<i‘ínig felvezették a kis­
asszonyhoz s mig átadhatta levelét. A kis- 
s^szony ^zfíke, halvány, alacsony csinos alak 
volt, merev’ ruhájában karcsú testtel bírt; 
Udvariasan el vette a levelet s aztán azt 
nmpdta kpipqrnájához., egy szép, karcsú, fur­
fangos te’.iinfetu leányhoz, korom fekete sze­
mekkel s hófehér, fogakkal : „Vezesd le ezt 
az epab.ert a pinczóbe Muzel és tölts neki egy 
ppljár jó jiört, mig Helling Henrik nemes 
urtmaí megírom a feleletét."
Luiörf2 viftflv!> nézte
q,^jsp^opyb, van ésDn meresztette......... "

A válság vége.
Budapest, június 11.

Az uj kormány.
A válság izgatott napjai után ma végre 

csöndes és nyugodt nap volt a politikában. A 
kedélyek csillapodva, az ország sok részéből 
érkezik hire az örömnek, a melyet a válság 
megoldásának módja mindenütt 
keltett.

Az uj kabinet már együtt van, csak a 
földmivelésügyi miniszter hiányzik még be­
lőle.

Az uj minisztérium kinevezésének hiva­
talos publikálása valószínűleg kedden történik 
meg a hivatalos lapban.

A szabadelvű pártból.
A szabadelvű párt klubja ma koránt­

sem volt olyan népes, mint az utolsó napok 
ala it.

A párt tagjai, — a vidéken lakók, — 
hacsak egy napra is, de szakítottak maguk­

ra sze­
dő

nak időt, hogy elnézzenek hazájukba. így ke­
vesebben jöttek össze és akik ott voltak, bé­
kés és csöndes modorban tárgyaltak a további 
eseményekről.

Az esti órákban a miniszterek is fellá­
togattak a klubba, ottan volt közöttük We- 
kerle Sándor miniszterelnök is. A gratulácziók 
napja volt ez, a melyben része volt a két uj 
miniszternek is : E ö t v ö s Loránd bárónak 
és Andráss y Gyula grófnak. Eötvös 
báró 7 órakor jött fel a klubba“(az előszobá­
ban való kalandjáról lapunk más helyén em­
lékezünk meg), a hol szives és meleg fogad­
tatásra talált.

Megjelent továbbá a klubban C s á k y 
Albin gróf is, a távozó közoktatásügyi mi­
niszter, akitől a párt tagjai sajnálatuk őszinte 
kifejezésével búcsúztak el. Csáky gr. később 
jövendő kollégájával több órán keresztül érte­
kezett.

A főrendiház ülése.
A házassági jogról szóló tör­

vényjavaslatot a főrendiház mához egy 
hétre (hétfőn) fogja tárgyalni. A főrendek 
nagy része azon van. hogy a képviselőház 
üzenete ne küldessék át a bizottsághoz, ha­
nem azt azonnal a plénumban tárgyalják.

Örömmel értesülünk, hogy a főrendiház 
ellenzéke semmi akadályt nem 
fog többé a kötelező polgári házasság elé gör­
díteni. Már eddig is 15 ellenzéki főrendi jelen­
tette volna ki, hogy ezúttal tartózkodni fog 
a szavazástól.

Az u j három főrendinek kineve­
zését már a napokban fogja hozni a hivata­
los lap.

A kath. főpapság részéről Schlauch 
Lőrincz bíboros fog csak rövid beszédet tar­
tani s a világi ellenzékiek részéről Zichy 
Nándor gróf szintén csak rövid nyilatkoza­
tot fog tenni, mire a kormányelnök válaszol 
és azonnal szavazni fognak.

Az egyha politikai javasla ok.
Sok megbeszélés tárgyát képezi a poli­

tikai körökben, hogy vájjon a kötelező pol­
gári házasságról szólló törvényjavaslatnak a

; csúnya,’. Sőfr tálán szép is 
Olyan teszes, te él' - 

1 1 ‘yieHet^azptilihn^a ‘lt’ ü tii o r n a, a Mu- 
(2, y-óft, 'km a' leabV1'. .'Levezette a lép­

csőn a pmc'zeMi megbotlott,
úgy, hogy bele,kellett kapa'szWótínia. Bocsána- 
TavMPt, '%fkáui ■felHöÁVátf 'II* -sötétséget, s a 
borgőzt., ,
"m ’1US zö rtiyé n1 'ft 6Ve18t-t-fajtai. 'Mikor leértek, 

jge dél inét keit1, hog^' ■pipájára1' gyújthasson. 
£ Akkor még égVstíér11 ólji jólesik minden 

korty“'-hitihdá; mviT;.ynaol
„HisZ' pei-ékiév'Tegye csak mtigát kénye­

lembe'' ; Schlouzétling nr D mondá a Muzel 
vj*án. '■ - 1

' -1 Akkpr aztán elővett egy pókhálós palaczk 
fallalahűrgi tort, tdlletöltötte az- elébe állított 
ptiharál «: hWdótíl1 'V ilágót nem kél lett gyuj - 
tatba, ‘äiöt'Cft ptoczéd M ablaka, melyI az ud- 
VáVí egy;tó8lh!tm> fektádti,11 elég-világot
Al,ááztöTt.'(i7ixB aó qiítloíI -lotivör J.

A print ä- pohár untán 'tiv4’!t,iriu%badó kar­
ját' ftiftíl íBíwé'/' iriintkttbm nMemümromfekete 
szemét s hófehércsillógtil fogait, és/I— és fia­
tal szive repkedett,,mini a .kalitkába, zárt ma­
dárka.

1 eg^f'kis -’febbLÍ . i*1 mondá
.ií) fe é g jő c' s ó k o t1 i s h

Múzel. 
a fc z á“imon­

dá rá az ál Schleuzerling, miközben megsimi- 
tóttá karját, mely duzzadó s hófehér volt.

Megint nevetett. Úgy látszik szívesen 
nevetett! De aközben hátra hajolt, vissza tolta 
amazt és mondá: „Nincs olyan ! Mit gondol? 
Hisz nem is ismerjük egymást !“

Föltette magában, hogy a Muzelt kikér­
dezi kisasszonya felől. De most úgy látszik 
eszében se volt. Inkább elveszi a kisasszonyt, 
de ő bizony a Muzellel egyébről beszél és...

Ekkor azonban elkezdte Muzel : „Maga 
volt hát Helling urfi baj társa s inasa min­
denütt s mindenkor, Schleuzerling ur 7 Tehát 
maga igen jól ismeri őt?*

„Kívülről s belülről! Mintha magam vol­
nék az. Mindig ugyan abból a tálból ótkez- 

I tünk, ugyan azon ágyban háltunk s ha az 
j egyiknek csiklandott valami, a másik meg- 
' vakarta !“

„Ne mondja már ! No, akkor mondjon el 
mindent töviről-hegyire az urfiról! Vájjon 
csinos-e ? Nagv-e ? Bátor-e ? Karcsú-e, vagy 
tömzsi ? Barna-e, vagy szőke ? Szeret nevetni ? 
Iszik-e néha szóraján felül V Van-e . . .“

„Ejnye, miért érdekli ez önt annyira ?“ 
Kérdezte türelmetlenül az ál Schleuzerling.

„Mert — mert szeretem kisasszonyomat!“ 
monda rá gyorsan Muzel. „Mert el akarja 
venni s mert nagyon aggódom, hogy nem ta­
lál vele boldog lenni ! Azért mondjon el róla 
mindent, a mit csak tud róla.“

„Azt mindjárt megtehetem !“ ki állá el 
határozva. „A kisasszony csak boldogtalan 
lenne ezzel az emberrel, mondom magának 
Muzel ! Tivornyázó, minden nap magam ezi- 
peltem az ágyba. Meg aztán álnok is ! Vesze­
kedős s könnyelmű! Játszik a koczkával, 
hogy az ember haja égnek mered. Hazudik 
mint egy obsitos. A pénzt az ablakon 
hajítja ki. A mellett fukarkodik, hogy igazán 
gyalázat. Magától is mástól is irigyel minden 
jót. Elbuvik, mikor lövést hall. Ä lába lapos, 
a bokája meg olyan, mint egy paszuly tartó. 
Röviden, iszonyatos egy ember ! Azt mondom

magának, akadályozza meg minden áron, hogy 
a kisasszony hozzá menjen !“

„Ne mondja már ! Hisz az borzasztó. Itt 
van igyék még egy pohárral !“

„De egy csókot is hozzá ! . . .“
„Azt merje csak megtenni ! Közelebb ne 

jöjjön! De a dolog felett biztos lehet. Ha 
mindezt elmondom a kisasszonynak, úgy biz­
tosan nem megy hozzá. De ám .. .“

„De ám beszéljünk jó magunkról ! Igaza 
van Muzel. Nem dicsérem magamat, de más 
legény vagyok ám. Derék, hü, erkölcsös, ran­
d' s, becsületes . . .“

„Jó, jó, de . ■
„Bátor, merész, furfangos, nyílt . . - 
„De hallja . . .“
„Vig, udvarias, szolgálatkész, józan, bő­

kezű, igaz lelkű ... De nem dicsérem ma­
gamat !“

„Nem !“ nevetett vígan. „Dicsérni, nem 
dicséri magát egy cseppet sem, azt meg kell 
hagyni!“ , .

„Mindig szerényen ! Derekasan végig 
szenvedtem Piccolomini minden háborúját, s 
arról nem is szólok."

„S szerelmes is volt ?“
„Néha, néha igen. De csak kétségbeesés­

ből. Mert mindétig gondoltam arra, hogy majd- 
ha hazajövök, találok egy takaros kis leányt 
s addig elteszem a szerelmet neki.“

„Nos látja, a női szív egészen más, azt 
nem lehet ámítani, mig el nem jön az igazi!“ 
Azzal tele töltött egy poharat borral s oda- 
nyujtolta neki ; „igyék hát!“

„De egy csókot is hozzá !“
Ilevesen visszaszorította őt és félhango­

san mondá :
„Nem, ha mondom ! Nem lehet."
„Ugyan miért nem ? Csak talán nincs 

még kedvese.“
„Kedvesem nincs, mondá, hanem vőle­

génye m.“
„De, a kit úgy látom nem szeret 

nyosan nincs olyan legény, mint én.“
Bizo-
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főrendiházban történt elfogadása után lesz-e 
még elég idő a többi egyházpolitikai javasla­
tok letárgyalására.

Annyi bizonyos, hogy ezen javaslatok az 
ülésszak végén alig vennének sok időt igény­
be. De mert a vallásszabadságról, mint főleg 
a 68-iki törvény módosításáról szóló törvény­
javaslatok tárgyalása a legkisebb számítás 
szerint is 3—3 napot fogna igénybe venni s 
ezek előtt okvetlenül szükséges még a nem 
állami tanárok nyugdijáról és az uj képző­
művészeti kiállítási csarnok építésére vonat­
kozó törvényjavaslatot is letárgyalni, — az 
egyházpolitikai javaslatok főleg 
a főrendiházra való tekintettel az őszre ma­
radnának

Erős az áramlat azonban azon kívánság 
mellett, hogy épen a kedélyek nyugodtsága 
érdekében, az “gyházpolitikai javaslatokat még 
a nyári ülésszakban tárgyalná le legalább a 
képviselőház.

Különfélék.
* A ttok választó joga. Anöemanczipáczió 

törekvése a politika terén is diadalra jutott 
Ausztriában. A nők választók lettek, de nem 
a Reichst alh, nem a tartományi gyűlés, s még 
a község tanács tagjait sem fogják választani, 
hanem csak a jövedelmi adók bizottságának 
tagjait. Dr. Leviczki lengyel képviselő adta 
be azt az indítványt, hogy a saját keresetük­
ből élő nők jogosítva legyenek az adó-rekla- 
málási bizottság tagtait közvetlenül szavazni, 
ezzel szemben a bizottság előadója azzal ar­
gumentált, hogy a nők a kereskedelmi ka­
marai tagok választására is csak meghatal­
mazottjaik által folyhatnak be. A kérdés sza­
vazásra került s a vélemények pro és kontra 
teljesen egyenlően oszlottak meg. Ekkor Meg- 
ner elnök feszült várakozás közt Leviczki in­
dítványa mellett döntött. Úgy halljuk, hogy a 
politikai sánczaiba bevett hölgyek, a kik si­
kerüket a jövő sokat Ígérő zálogául tekintik, 
fáklyásmenetet rendeznek pártfogóik tiszte 
leiére.

* Vonaíkisiklás cyermekcsiny folytán. Majd

Nem nevetett rá Muzel, hanem szomorú­
an monda :

„Úgy hát maga el venne engem
elvenni, 

előlegül ?

hanem

Eleget

,No hát nem mindjárt 
liát . . .“

„Hanem egy csókot 
ivott már !„

„Igen,“feleié halkan, szomorúan, és kö­
vette őt a pineze grádicsokon csüngő fülek­
kel. —

A lépcsőzet közepe táján hirtelen, mint­
ha máskép nem tudna magán segíteni, átka­
rolta derakát és elvette az anyira kért csókot 

ajkáról.
„Mit csinált most ? 1“ kiáltá kipirult ar- 

czal, mélyet lélegzve.
„Ugyan ne csináljon belőle olyan nagy 

dolgot ; hisz első utolsó volt. A katona min­
dég veszélyben van, gyorsan kell élnie. E z 
volt sok-sok évemnek igazán — 
egyedüli, legszebb pillanata.

Keze ott volt a csinos legény kezében, 
s mint megigézve, mélyen, mélyen nézett sö­

tét szemeibe.
Mintha azt mondta volna: „Nekem is 

az volt !“ Azután kiszakitá magát kezei 
közül, szökdelve ment fel a lépcsőkön s ki­
áltá : „Isten vele. Viszontlátásig 1“

„Isten vele“ lehelé ő is.

Haza lovagolt. A mint az erdőn át vág­
tatott hits eső esett, mely oly kellemesen ha­
tott izgatott szivére.

„Nos Y“ kérdé az öreg Helling.
„Nem vehetem azt cl atyám !“ monda 

Heinz urfi. Visszamegyek Piccolominihez a 
háborúba.

Az öreg szörnyen dühös volt. Ostobának, 
izléstel ennek nevezte fiát s a végén mondá : 
„Tégy a mit akarsz I De holnap jön Ketten- 
fredér barátom Antonia leányával látogatóba, 
én hívtam meg őket s akkor légy barátságos, 
fogadd őket szívélyesen s mulattasd őket. Ha 
megteszed, akkor mehetsz akárhová.

nem komoly balesetet idézett elő tegnapelőtt 
Bécs-Ujkely mellett nehány vásott gyermek. 
A nebulók a Becs matzleinsdorf közt közle­
kedő helyi vasút váltója közé kavicsokat rak­
tak úgy, hogy egy személyvonat utolsó ko­
csija kizökkent a sínekről, s majdnem egé­
szen feldült. A mozdonyvezető gyors ellengőzt 
adott s ezáltal elejét vette a nagy bajnak. — 
Ugyanabban a perczben, mikor a baleset tör­
tént, vagy tiz suhancz ugrott ki a pálya’est 
közelében levő bokrokból s hányát homlok fu­
tásnak eredt a szántóföldeken á . Üldözésükre 
természetesen a nagy zavarban nem gondol­
tak, de a közeli fa vak elöljáróinak jelentést 
tettek az esetről, hogy azok a vásott gyerme­
keket kinyomozzák.

* Tízezer forint az Elnkének. Egy hónap 
lefolyása alatt három nagyobb hagyaték száll 
az Emkére, a mely iránt a bizalom folyton 
emelkedőben van. Bitskey Kálmán 700 hold 
földet kitevő és Remenyik Zsigmond dobrán- 
di lakos 10000 forintos hagyatéka után a na­
pokban a bíróság Ítéli oda egy harmadik ha­
gyatékot az Elnkének. Ugyanis a nagyenyedi 
törvényszék Balogh János tövisi birtokosnak 
tízezer forint értékű földbirtok-hagyatékát ad­
ta át minden kifogás éllen vetés nélkül. Tövi­
sen van az Eriikének a báró Orbán Balázs­
iéi e hagyatéka is és ha ezekhez vesszük a 
gróf Kun Koesárd hagyományozta algyógyi 
birtokot, melyet évek előtt az azóta tett száz 
ezer forintnyi befektetés nélkül háromszáz- 
ezer forintra becsültek, bízvást elmondhatjuk, 
hogy az Emke az ország egyik kiváló nagy- 
birtokosa.

* Az ármányos jegygyűrű. Említettük, 
hogy Libermann Kálmán dr. kassai főrabbi 
egy álitólagos rituális tévedés alapján nem is­
merte el érvényesnek egy fiatal pár által —- 
megkötött házasságát s ez okból megtagadta 
a házassági anyakönyvi kivonat kiadását. Mi­
után azonban, — mint a Felsőmagyarorszá^ 
jelenti - a tévedés, melyet némelyek bizo­
nyítottak, hitelt érdemlő tanuk állítása szerint 
nem történt meg s a gyűrűt tulajdonképpen 
maga a vőlegény vonta a mennyasszony uj- 
jára, Liebermann Kálmán dr. főrabbi ennek 
következtében meggyőződvén álláspontja tó-

Másnap csakugyan eljött a kis társaság. 
Az öreg lovon, a kisasszony komornájával 
nyílt kocsin, elfátyolozva. Az udvaron fogad 
ták őket. Heinz urfi miután az üreget üdvö­
zölte, a kocsihoz lépett, segédkezett a kisasz- 
szonynak leszálláskor e szavakkal: „Bocsáson 
meg nemes nagysád, hogy tegnap oly bátor 
voltam s Schleuzerling szolgám ruhájában a 
várban voltam. Csakugyan balga gondolat 
volt 1“

Leszálláskor érezte, hogy reszket a kis­
asszony.

„Mi baj érte kedves nagysádat ?“ kérdő.
Vissza tartott nevetéstől reszketett. Mi­

kor fátyolát levette ezeket mondta : „Nekem 
ugyan az az eszmém volt mint önnek, s mint 
komornám, Muzel, akartam önt kikérdeni ön 
felől! Azonban nem kérek bocsánatot, a nők­
nek joga kiváncsi lenni 1“

„Atyám ! kiáltá Heinzel. „Ezt veszem el, 
vagy egyet sem.“

„No, furcsa egy ember vagy 1“ nevetett 
az öreg.

„Nemde kisasszony enged kérésemnek s 
nekem,ígéri kezét.

„Es egy csókot is hozzá“ nevetett paj­
kosan.

„Persze, hogy igen !“ s átkarolta.
„Nem érteni az egészet, mondá az öreg 

Kettenfeier.“
„Én sem értem,“ mondá az Veit Hel­

ling.
„Adjátok reánk áldástokat atyám“ kiáltá 

mindegyik.
„Ha bolondhoz akarsz menni, én nem bá­

nom, mondá az öreg Kettenfeier.
„Persze, hogy megyek hozzá, ha elvesz.“
„Es egy csókot is hozzá I“ ujongott a vig 

Heinzl, karjára vette s felszaladt vele a sző- 
nyeges lépcsőkön.

Fordította : Cattulus

vés voltáról, elismerte a fiatalok házasságát 
érvényes házasságnak s már tegnap este ki 
adta a házasságlevelet. Ezzel a kellemetlen 
ügy, — melyet a nászuton levő fiatalok már 
csak az újságokból fognak megtudni, — be- 
végződött.

* Kör id hitek. Forrongó olahok. Zern es­
ten Hajdú János főerdész házának összes ab­
lakait bezúzták az oláhok. — Kossuth szobra. 
Siómaroson junius hó 17-én leplezik le Kos­
suth Lajos szobrát. — Pusztító jégeső Tegnap 
Pét er várad környékén olyan nagy jégeső volt, 
hogy az egész termést elverte. — Romladozó 
iskola, a tavaly oly nagy költséggel épült nyí­
regyházai iskola a napokban megroppant. —- 
Holttest az erdőben A nyírbátori erdőben az 
erdőőrök megtalálták az Andirkó Illyés pilisi 
lakos holtestót. — Öngyilkos tüzér. Tegnap 
Pozsonyban Hutflész Eerencz tüzér szolgálati 
pisztolyával főbe lőtte magát.

A királyné esernyője.
Királynénk nemes szivéről tesz tanúsá­

got a következő kedves kis epizód, a mely 
Lainzban játszódott le, mikor a királyasszony 
legutóbb ott időzött. A királyné tudvalevőleg 
nagyon edzett gyalogjáró és sokszor tesz na­
gyobb gyalogú tat a nélkül, hogy kíséretét ma­
gával vinné. így tett legutóbb Lainzban, a 
mikor is egy udvarhölgy társaságában kelt 
útra. A fejedelmi gyalogolót azonb n útköz­
ben hirtelen záporeső lepte meg, a mi azon­
ban legkevésbé sem zavarta meg, hanem nagy 
lelki nyugalommal kifeszitó esernyőjét és to­
vább ballagott.

— Ha a gyalogolás kellemességeit él­
vezzük — mondá tréfásan az udvarhölgynek, 
— akkor az azzal járó kellemetlenségek miatt 
nem szabad zúgolódnunk.

Weidlingau közelében meglátott egy 8 
esztendős csinos leánykát, a ki egy fa alatt 
keresett menedéket a záporeső elől.

A királynő megsajnálta a kis teremtést 
és megszólította:

— Mit csinálsz itt kicsikém ?
Jaj, tekintetes asszony — 

gyermek — engedje meg, hogy az
feleié a 

esernyője
en is arra megyek, aalatt mehessek ; 

merre ön.
— Jer hát leánykám — mondá a jósá­

gos úrnő. És a kicsike csakhamar a királyné 
mellett haladt tovább.

— Jársz-e iskolába? —■ kérdé útközben 
a királyné.

— De az ám ! Még pedig a harmadik 
osztályba.

— Ugyan ! — Hát aztán jól viseled-e 
magad ?

— Csak itt volna a könyvecském ; — 
csacsogott a gyermek — tudom, hogy megdi­
csérné a tekintetes asszony.

Mikor az eső elmúlt, a királyné be­
csukta az ernyőt és odaadta a leánykának.

— Itt van, neked adom, hogy meg ne, 
ázz megint, ha esni kozd.

A leány kerekre nyílt szemekkel bá­
mult reá :

— Kezét csókolom ! — mondá — hát 
van-e annyi pénze, hogy uj esernyőt vehet ? 

A királyné hangos kaczagással feleié :
— Lesz még talán annyi pénzem ; csak 

vedd el kicsikém !
A leányka örvendezve távozott az eser­

nyővel, megcsókolva a jóságos asszony kezét.
Néhány napra rá udvari fogatán hajta­

tott a Tarhegy felé a királyné, a mikor ismét 
megpillantotta a leánykát, a ki büszkélkedve 
sétált az ernyővel. Mikor meglátta a király­
nét, tapsolni kezdet és csengő hangon kiáltott 
oda a királynénak :

- Meg van ám még az esernyő ! Ni, itt 
van a kezemben.

A királyné mosolyogva intett a gyer­
meknek, a ki csak akkor tudta meg, hogy ki­
nek az esernyője alatt talált menedéket.

Vidék.
* Elgazolt vasúti ör. Mint nyiregy 

házai levelezőnk írja, aüebreczen és 
Nyíregyháza között közlekedő 3034
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számú személyvonat szombaton 
Wolff János vasúti pályaőrt. A megindított 
vizsgálat kiderítette, hogy maga okozta vesz­
tét, mert közvetlenül a gyorsan robogó vonat
előtt akart átfutni a síneken. Az elgazolas
után nehány óra múlva d'0^ . .,. Má

* A ezabolcimegyei szocziálisták. Mar
megemlékeztünk arról a mozgalomról, amely 
Szabolcsmegyében a . nép Kozott
észlelhető. Lelketlen amitók járták be az e„ye. 
községeket, hol boldog-boldogtalannak igeitek 
a földet amit Torontálmegyeben osztogatnak. 
Egynéhányat már elfogtak az izgatok ozu , 
de1 la legtöbbje még most is szabadon gai - 
dálkodik. A nép ugyan már nem sokat ad 
rájuk mert akadtak többen, akik mindjait, 
elmentek Torontóiba, honnan persze szépén 
visszatolonczolták őket. A mozgalom csirájá­
ban uo-yan még most sincs elfojtva egeszen, 
mert a nyírségi ember soha sincs megengedve 
a sorsával és aztán Szabolesmegyeben is az a 
haj, ami Hódmezővásárhelyen, Bekesben, ^ bo- 
kan vannak a proletárok. Nyáron meg csak 
megvannak valahogy, de télen a k^ezko mel­
lett ülnek és röpiratokat olvasnak. Es bál a 
megyei közegek erélyesen lepnek tel a szo- 
cziálizrnusnak minden iegkisobb nyilvanulasa 
ellen, annyira még sem tudhatják ellenőr zni 
a népet, hogy a mozgalmat alap] ab an ejtojt 
hatnák. És bogy a megyei parasztság milyen 
könnyen hajlik a szoezializmus fele, azt a 
következő dolgok is igazoljak. Nyíregyházán 
ugyanis szokásban van, hogy az alsóbb nep- 
osztálybeliek, napszámosok, vasúti munkások, 
kisebb gazdaemberek vasarnap délutánon! 
a piaczon össze gyülekeznek es ott aztan a 
tudósabbak elmondják a többinek, hogy mi
van az újságban. A hódmezővásárhelyi dolgo
különösen nem hagyták nyugodni őket es 
többen mondták, hogy azok ott lenn nagjon 
helyesen cselekszenek. Nemregen valamely 
korcsmái verekedésnél egy talyigas fenyege­
tőig kiáltott oda az őt kifelé taszigalo korcs-
mároshoz: , , .. ,

_Vigyázzatok ! Majd urak leszünk meg

Az alispán, Miklós László királyi taná­
csos és Nyíregyháza város polgármestere, va­
lamint a csendőrség és rendőrség megtett min­
den intézkedést akkor, a midőn a kivándor­
lási mozgalom egész nyíltan nagyobb aranyo­
kat öltött s a főkolomposokat Major György 
íoldmives és Molnár József volt csendőr sze­
mélyében már a múlt hónapban el lógta Haj- 
du-Hadházon. Azután elcsöndesodtek a lold 
után áhitozók a megyében, de különösen a 
keleti részekben még sokan vannak, akik az 
egész hatósági eljárásban nem látnak egye­
bet, mint hogy az urak, akik a legnagyobb 
ellenségei a szegény embernek, ismét kiját­
szőtték őket.

„A kvítluyeHltó egyesület* els« iskoUi mtthclyé-
ben (föresliakola főldsxint) az erd An ét szombaton d. u 
3—6-ig munka tanitia folyik.

Junlus 16. Zlon táaczmuletaiga.
Jnnlus 16 A kereskedő i(jak önképlő körének ju- 

niálisa a nagyerdőn.
Junius 24-éu az .iparoskör nyári tánczvigalm a 

(Vasárnap) a Margit-fürdő termében
Junius 24 Löd jazás a nagyerdőn.
Junius 24. És a következő napokon szóbeli érett­

ségi vizsgalat a főiskolában.
Aug. 6—14. Debreczeni nagy-boldogasszony nap 

országos vásárok kővetkező rendben : 6=7-én bőr, gyapjú 
méz slb. toll, iparczikkek, gabonanemüek és míndentóle 
termény váiár, 9—10-én j ni vásár, 11—12-én se.tésvásár, 
12—13-áu lóvasár, 13=—14. baromvásár.

Október 1—9. Debreczeni dienes napi országos 
vásárok következő rendben : 1—3-áo bőr, gyapjú, méz, 
toll, iparczikKek gabonanemüek és mindenféle termény 
vásár, 4—5-éá juhvásár, 8—7 én sertés vásár, 7—8-áu ló­
vásár, 8—9-én baromvasár. Nyers termények és iparczik­
kek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Debreezen 
város törvényhatósági bizottságának a tagjai 
ma délelőtt a városháza nagytanácstermóben 
rendkívüli közgyűlésre gyűltek össze A köz­
gyűlést kevéssel fél tizenkettő előtt nyitotta 
meg gróf Dégenfeld József elnöklő főis­
pán- Felemlítette, hogy a jelen alkalommal 
csupán egy tárgy miatt, a Széchenyi utczai 
leány és fiú elemi iskoláknak a Kádas ut- 
czán megszerezendő telkekre leendő áthelye­
zése czéljából hivatott össze a közgyűlés. — 
Azután, hogy a tanácsi javaslatot Varga 
Károly jegyző felolvasta, elnöklő főispán szó­
val is kijelentette, hogy a szóban levő tárgy­
ban érdemleges határozathozatalra a törvény 
és a szabályrendelet vonatkozó szakaszainak 
a figyelembe vétele mellett uj közgyűlést kell 
kitűzni, a melyre a tagok egyenkint Inyomta-

Láezló, K. Tóth Kálmán, S o m o » v i Pál
K n XT á n * ÍÍÓUn, NT X ’ . „ , ° y i 1 a,l

ujjonnan
azonban

A t. közönséghez !
Tisztelettel értesítem a „Debrsczenl Hír­

lap1- előfizetőit, o'vasóközönségét, valamint üz­
let feleimet, hogy a „Debreczeni Hírlap" kiadó- 
hivatalát, könyv- es kőnyomdai müintézetemet 
június l én Nagy-Várad utczára. Gall Ferencz ur 
2087. számú házába, a kereskedelmi és ipar 
bank palotával szembe helyeztem át.

Tisztelettel:
Kutasi Imre,

NAPI HIKE K.

Határiig sspttt.
Nagy o-MRhangvrroeng fneáma;; 6i óncepv-tj'. 

Vtni .1. a 4—6 óráig a Margit-fSriőbeü.
Museum a kollégiumi-sx » líósön-Jér exáMtrs #y 

vnn vasaniapoukint 10 tői 19-ig daloló,
Anyeiíoayvutr a kcil:«tiuoiB*fl a «ySí

p árakén 11-től 12-i*.
Siyilvmoa olveaotercRi f, k«tl>$toMbaB, Eé 

fim, Szerdán és Szombaton d. n, S—6-ig nyitva.
A kir. Káin tábla hivatalos őre. « - b—SS-ig, 

n, a—6 értig. — Az igtstó, hivstr es *k -ratte
yitrs d. e. 9—11, d. n R™ - óra Vési; v&aarup éa

-ep nap d. e. 10 — 11 óra közt.
Á titinczy-egyesület „Otthon'-a (Kt ’ Akar

Ildsz.) Szerdán és Szombaton d. u. 5—8 óráig -. .tn isynv.

Kovács Labor, N ó m e t h v Lain« 
Medve Kálmán és K i s s Albert, póttagok - 
G yt Ö/T gy Endre, gróf Degenfeld j^ 
zsef U j f a i u 8 sy Béla és dr. Kovács 
Sándor. b z a b ó József tanár gymnasiumi 
tanulmányait Sárospatakon, felsőbb tanulmá­
nyait pedig a budapesti egyetemen végezte 
a hol tanan oldevelét is nyerte. Nemcsak 
kitűnő tanar, hanem mint író tekinté
L? 6 ® " e.v ® l vi„vott ki magának. — 
Kaioli Gáspár biblia fordítónak gömörmecryej 
szoborleleplezése alkalmára a Szabó József 
áltál írott ódát az akadémia pályádijjal jutal­
mazta. Nagyon örülünk, hogy olvasóinknak 
ezentui gyakran szolgálhatunk az ő müveivel 
miután Szabó József munkásságát lapunknak 
megígérte.

- Adakozások a Kossuth szobor javára.
A Debreczenben felállítandó Kossuth szobor 
javára újabban a következő adományok ér­
keztek Tóth Béla pónztárnokhoz : az 1682-ik 
számú gyüjtőiven Danilovics János 
h.-doroghi lakos 8 frtot gyűjtött, a 739-ik 
számú gyüjtőiven Kovács Mihály 22 frt és 
20 krt. gyűjtött, B a k s a Lajos hódmezővá­
sárhelyi polgármester a 2950-ik számú niij- 
tőGen.10 frtot küldött, az 1152 ik számú 
gyüjtőiven Szele György tépei lelkész 5 
frt es 93 krt gyűjtött és S z ő 1 1 ő s i Kálmán 
tépei lakos 17 frt 66 kr, az 1428-ik számú 
gyüjtőiven Széli Kálmán nagy-szalontai 
esperes 5 frtot küldött.

— Hajduvármegye személy és vagyonbiz­
tonsága. A tegnap délelőtt gróf Degenfeld 
József főispán elnöklete alatt megtartott me­
gyei közigazgatási bizottsági ülésen R á s ó 
Gyula királyi tanácsos azon jelentést terjesz­
tett, elő, hogy a vármegye múlt havi személy 
és vagyonbiztonsága teljesen kielégítő volt, 
tüzeset négy esetben fordult elő, nagyobb lo­
pás pedig két esetben. Az U z o n y i Péter 
hl-böszörményi tanácsnok elleni fegyelmi ü^y 
még mindig folyamatban van. Az elmúlt má­
jus hóban fegyelmi eljárás Berkes Pál 
egyek! községi biró ellen lett elrendelve.

— Kiss Károly kö/levóltárnoV meghalt.
Debreezen városának egy derék, szorgalmas 
és óvok óta hü tisztviselője hunyta ma korán 
reggel hirtelen, váratlanul örök álomra 
szemeit. — Ma reggel a hivatalos órák előtt 
gyorsan terjedt el a szomorú s mindenfelé 
mély megilletődöttséget keltett hir, hogy Kiss 
Károly, a város közlevéltár nők a, 
szivszélhüdós következtében meghalt. Tegnap 
még szokás szerint rendesen végezte napi te­
endőt a levéltárban, ma pedig virradatkor kelt, 
elolvasta az ő újságait és rendes sétájára 
a vónkertbe ment, ahol egy kis szöllője van. 
Visszajőve! a csemete-utcza végén betért egy 
kis szatócsüzletbe, ahol ilyen reggeli sétája 
után rendszer nt megpihenni szokott. Leült és 
nem is kelt fel többé,pár perez múltán sziv- 
szélhüdés következtében meghalt. — 
A haláleset hire gyorsan terjedt el, megtették 
a szükséges intézkedéseket, hogy a derék 
tisztviselő elhunyta alkalmából a városháza 
ormára kitűzzék a gyászlobogót s hogy a 
tisztikar a saját körében megindított közada­
kozásból díszes koszorút helyezzen a ravata­
lára. Kiss Károlyt özvegye és gyermeke 
siratja; leánya, aki Elek Lajos főiskolai 
tanárnak a neje. Kiss Károly hosszú idő óta 
volt a közigazgatás szolgálatában. Békés 
Gyulán jegyzői alkalmazását hagyta el, mikor 
Debreczonbe közjegyzői irodába jött. Kevés 
idő múltán, az 1878. évben Miskolczy Lajos 
akkori főispán a város közlevéltárába levél­
tárnoknak nevezte ki. Azóta lelkiimeretes, 
ügybuzgó, tevékeny tisztviselője volt a város­
nak. Hetvennégy évet élt munkásságban, 
tevékenységben. Temetésére, a melyet holnap 
délután 3 órakor tartanak meg, kivonul a 
városi tisztikar és díszes koszorút helyez a 

yel Imre, Simon ff y Imre, Szab óravatalára. Haláláról a család a következő

tott meghívóval hivandók meg. Az 
kitűzendő közgyűlésen a határozat 
csak úgy lesz jogórvé nyes, 
ha a szóban forgó javaslatot a bizottsági ta­
gok absolut többsége megszavazza. Legalább 
tehát 110 bizottsági tagnak kell megszavazni. 
Ezeknek felemlitése után elnöklő főispán 
proponálta, hogy a törvény által előirt név­
szerinti szavazásra újabb közgyűlési határ­
időül junius hó 20-ának délelőtt tiz órája tű­
zessék ki. A mérnöki hivatal pedig utasittas- 
sék, hogy a nevezett napra a tervet és a 
költségvetést terjessze elő, a tanács pedig a 
szükséges intézkedéseket megtegye. A b r a- 
h á m László tiszti főügyész ama felvilágosító 
felszólalása után, hogy a tulajdonjog meg­
szerzése iránti megállapodás az eladókra nézve 
a várossal szemben kötelező, míg a városé 
csak az illető fórumok jóváhagyása után, a 
bizottsági közgyűlés tagjai a főispánt propo- 
zicziót egyhangúlag elfogadták. Ameny- 
nyiben pedig a közgyűlés egyetlen tárgyáról 
hozott határozatról a jegyzőkönyv gyorsan 
elkészülhet, ennek hitelesítéséig tiz perezre a 
főispán felfüggesztette a gyűlést Tiz perez 
után a hitelesítés megtörténvén, rövid fél óra 
alatt rendkívüli közgyűléssel és hitelesítő köz­
gyűléssel végeztek a törvényhatósági bizottság 
tagjai.

— Tanárválasztás a főiskolában. Ma dél­
előtt ejtette meg a főiskolában a klassika- 
filológiai tanszék betöltésére a tanárválasztást 
Kiss Áron püspök és Váll y János egy­
házkerületi fűgondnok elnöklete alatt az egy­
házkerület tanárválasztó bizottsága, a melyen 
16 szavazattal 6 ellenében S. S z a b ó József 
kisújszállási gymnasiumi tanár választatott 
meg a főiskola tanárául. A másik hat sza­
vazatot. Kovács Dániel székely-udvarhelyi 
tanár kapta. A tanárválasztó bizottság tagjai 
a következők voltak : Szeremley József, 
Szabó Károly, Széli Kálmán és D á- 
v i d h á z y István ; póttagok : Szarka 
Boldizsár, B e n c s i k István, Lukács 
Ödön Szabó János, Kulin Imre, Szől- 
1 Ő s s y Imre, K ovács Ferencz és L e n-

■
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gyászjelentést adta ki : Bánatos szívvel tudat­
juk KIS KÁROLYNAK, Debreczen szab. kir. 
város levéltárnokának f. hó 12 én, délelőtt 5 
órakor, élete 74 ik évében, szivhüdésben tör­
tént elhunytét. Felejthetetlen halottunk földi 
részei a füvészkert-utczai 1080. sz. háznál 
tartandó rövid ima után, f. hó 13 délután 3 
órakor a hatvan utczai sirkertben fognak örök 
nyugalomra tétetni. Debreczen, 1894. junius 
12-én. Özvegye: szül. Elekes Anna, leánya 
Margit, férjével Elek Lajossal és gyermekeivel.

— Közegészségügyi állapot a megyében.
Hajduvármegye emberegészségügyi állapota, 
bár a járványos bajok még mindig fennálla- 
nak, még a múlt havihoz viszonyítva is tete­
mesen javult május hóban. A betegségek kö­
zepes számmal fordultak elő s többnyire 
enyhe lefolyásunk voltak. A heveny fertőző 
kórok közül a difteritisz 10 községben 76 
esetben, a vörheny 5 községben 43 esetben 
és a kanyaró 6 községben lépett fel 184 eset­
ben A védhimlőoltás az egész vármegyében 
folyamatban van s az o hó folyamán be is 
fog fejeztetni.

— Ismét rendkívüli közgyűlés. Ma délelőtt 
rendkívüli közgyűlésre gyűltek össze a tör­
vényhatósági bizottság tagjai a Széchényi- 
utczai elemi iskolák elhelyezése ezéljából. A 
vonatkozó törvény értelmében azonban a meg­
ejtendő szavazásra újabb rendkívüli közgyű­
lést kellett kitűzni. A mai közgyűlésen e 
rendkívüli közgyűlés határnapjául junius hó 
20 ának délelőtt tiz órája tűzetett ki. — 
T á r g y : A Széchónyi-utczai elemi iskolák 
áthelyezése s az e czélra szükséges Kádas- 
utczai 1881. és 1882. sorszámú háztelkek meg­
szerzése — A mérnöki hivatal terve az oda- 
épitendő uj iskolára s annak a költségvetése.

— Arczkép ajándék. Gróf P á 1 f f y Mó­
ricz a 15-dik huszárezrednek, mint a melynek 
jelenlegi tulajdonosa, Nagyváradra és a 14-ik 
számú, Nyíregyházán állomásozó és ezelőtt a 
tulajdonát képezett huszárezrednek a Kuren 
Arthur bécsi akadémiai festő által készített 
arczképét megküldötte. A kép úgy Nagyvá­
radra, mint Nyíregyházára már megérkezett.

— Tanítói fizetas rendezés a felekezeti 
Iskolákban. A felekezeti iskolák tanítói fize­
tése Eötvös K. Lajos kir. tanfelügye­
lőnek a megyei közigazgatási bizottság 
tegnapi ülése elé terjesztett jelentése sze­
rint junius 25-ig rendezendő, a mi főképen az 
által lesz elérhető, ha a képesítetlen tanerők 
helyeikből elmozdittatnak. Éltben jó példával 
járt már elől az ungvári görög katholikus 
püspök, a midőn egyik rendes tanítói állo­
mástól az ott működő kápesitetlen tanerőt 
elmozdította A megyei közigazgatási bizott­
ság a tankerület összes tanítói állomá­
sainak kópesitett tanítókkal való betöltése 
felől fog a vallás és közoktatásügyi minisz­
ternek jelentést, tenni.

— A kölcsönös sególyzö egylet igazgató- 
sági ülase. A helybeli kölcsönös segélyző 
egylet ma délután öt órakor az egylet Kos 
sutit utczai helyiségében igazgatósági ülést 
tartott, a melyen az egylet első negyedévi 
mérlegét terjesztették be, továbbá kölcsön és 
folyó ügyek nyertek elintézést.

— A debrecteni országos tanszerkiál- 
litás védnöke. Az országos tanszerkiállitás 
nagy rendező bizottsága még e hót folyamán 
értekezletet tart, melyen azt szándékozik el­
határozni, hogy gróf Csák y Albint, ki a 
vallás és közoktatásügyi minisztérium vezeté­
sétől visszalépett, a kiállítás védnökségének 
megtartására ismételten fölkérik, az uj közok­
tatásügyi minisztert : báró Eötvös Lorán- 
dot pedig küldöttségileg fogják a kiállításra 
meghívni.

— Halálozások statisztikája. Hajduvárme- 
gyében a halálozások száma 31 esettel keve­
sebb az április havinál és 103 esettel kissebb 
a múlt óv május havánál. Mindenesetre ked­
vező az arány, a mely a megyei főorvos je­
lentése szerint főként a rendezeti tanácsú 
városok javára esik.

— Zaróvlzsgálat az árok utczai óvodában.
Az árok utczai óvodában a nyilvános zárvizs­
gálatokat e hó 16-án, azaz szombaton délelőtt 
kilencz órakor fogják megtartani, a záróvizs­
gálaton, melyre Simonffy Imre kir. tan. 
polgármester külön meghívókkal hívta meg a 
községi iskolaszék tagjait, szívesen látják az 
érdeklődő nagyközönséget is.

— A megyei közutak. La tinó vies 
Mihály királyi mérnök Hajduvármegye tegnapi 
közigazgatási bizottsága elé azon jelentést 
terjesztette be hogy a vármegye összes köz­
utat mind használható, jó állapotban vannak.

— Nyári menedókház Doroghon. Eötvös 
K. Lajos királyi tanfelügyelő nemrégiben 
Doroghon járt s az ottani kisdedó intézet 
megvizsgálása alkalmával látta, hogy az rend­
kívül túl van zsúfolva. Ennélfogva ott egy 

menedókház létesítését

is tette, a mennyiben a menedékház részére 
egy épületet kiszemelt, a mely kevés költség­
gel át lesz alakítható a menedókház czéljai- 
nak megfelelően. Az uj menedókház valószí­
nűleg még a nyár folyamán meg fog nyílni.

— A Semsey Dessewffy-nász. A politika 
izgalmában majdnem észrevétlenül érdekes, 
fényes ;oskiivő volt tegnap az egyetemi temp­
lomban, a hol Semsey László dr.-t és 
Dessewffy Rolla grófkisasszonyt kö­
tötte össze egész életre a pap. Két nevezetes 
család egyesült ebben a frigyben : a Dessew- 
fiek, a kik a Xlll századig viszik föl szárma­
zásukat, a mikor Desildus ősük Szlavó­
niában a cserneki várat megszerezte. A S e m- 
s e y-család is ott kezdi számítani az őseit, 
hol a Dessewffyek. a XIII században ; ekkor 
történt, hogy egy Semsey éppen abból a vár­

hóban Dr. Varga Géza megyei főorvos je­
lentése szerint főképen a hó második felében 
meleg, esős. viharos rolt. Tiszta derült nap 
11, borongós 3 volt, esett 17 napon, jégeső 1 
napon volt A hőmórsók -j- 27e között inga­
dozott. A hónap közép hőmérséklete + 17.23* 
C. volt s így áprilisnál 3s/*-. a mult évi május 
hónál pedig ll/4 fokkal volt melegebb idő­
járás.

— Díjkedvezmény. A magyar államvasu­
tak igazgatósága a debreczeni országos tan- 
szerkiállitásra és onnan visszaküldendő kiál­
lítási tárgyak szállítását díjkedvezményben ré­
szesíti és e körülményről ma értesítette a ki­
állítás elnökségét.

— Köszönetnyilvánítás. Fogadják mind­
azon igazi jó barátaim s ismerőseim, kik 
feledhetetlen jó nőm elhunyta alkalmából

njan menedekház létesítését vette tervbe, a nehéz bánatomat részvétükkel"enyhíteni töre- 
melyre nezve az előmtezkedesoket mar meg kedtek, szívből jövő s őszinte köszönetemet.

“ " ““................. Debreczen, 1894. junius ll-én. Mihalovits
Jenő gyógyszerész.

— Szereti a fülbevalókat. A sátán öreg 
anyjának édes testvére, ergo a sátánnak nagy­
nénje lehet Kovács Juliánná esavargónő, 
a ki legalább is olyan vén már és olyan csú­
nya, hogy jó szemmel nem igen lehetne rá 
nézni és különös, hogy oz a vén szipirtyó 
még mindig nagyon szereti a fülbevalókat, 
legalább erre vall tegnapi cselekedete, a mi­
kor a Sas utczán egy Losonezi Margitka 
nevű kis leány füléből erőszakkal ki­
akarta huzni a fülbevalókat. —
De épen akkor mert arra egy úri ember, a ki 
észrevette a vén asszony gonosz tettét és 

a abban megakadályozta átadván őt a legköze­
lebbi rendőrnek, a ki a gonosz asszonyt a 
rendőrség börténébe kísérte. A harmadik ke-ból, farkeöből házasodott, a mely most a rületi rendőrkapitányságnál ma délelőtt, szabta 

Dessewífek predikátumául szolgai. De azóta - ■ - -
is körülbelül négyszer házasodott össze a két 
família, tehát a deli vőlegénynek és a bájos 
monnyasszonynak vannak közös őseik. Mert a 
mennyasszony atyja Desseffy Aurél gróf, 
az előkelő magyar politikus és a vőlegény 
nagybátyja, Semsey Andor, a tudós me- 
ezénás megyénk nagytekintélyű birtokosa, nem 
engedik, hogy a két család nevének fényére 
homály essék. Fényes históriai múlt és való 
szinüleg kedves és boldog jövő van a férj ős 
feleség mögött és előtt, a kik nem rég esküd­
tek egymásnak örök hűséget.

— Pontos adófizetők. S z u n y o g h Sán­
dor kir tanácsos pénzügyigazgató, a megyei 
közigazgatási bizottság elé törje ztett jelen­
tése arról nyújt bizonyságot, hogy Hajduvár- 
megyében az adófizetés meglehetős pontos­
sággal történik, amennyiben egyenes adóban 
79825, írt és 94 kr fizettetett be, a mi a múlt. 
óv május havi 76187 frt és 61 krral szemben 
284-t frt és 38 krral magasabb összegű befi­
zetés. Hadmentességi díjban az elmúlt május 
hóban 278 frt 16 kr., bélyegjövedékben, bele­
értve a város által eszközölt fogyasztást is, 
18045 frt és 54 kr., jogilletólcben 80 il frt és 
10 kr., dijjövedókben 18 frt és 54 kr., dohány- 
jövedékben befolyt a vá-os iogyasztását is be­
leértve 50985 frt és 67 kr., határvám jövedék­
ben 8105 frt és 55 kr. és végül fogyasztási és 
italadó fejében 18712 frt és 43 és fél krajezár 
folyt be.

— Kinevezés. P u k y Gyula, a helybeli 
királyi Ítélőtábla elnöke, M á t h é József 
végzett joghallgatót az Ítélőtábla kerületébe 
sególydijjas joggyakornokká kinevezte és 
szolgálattótelre a huszli járásbírósághoz osz­
totta be.

— A magyar könyvkereskedők egylete 
Debreczenben. Hoff m a n n Alfréd, a magyar 
könyvkereskedők országos egyletének elnöke 
arról értesítette a debreczeni orsz. tanszerkiál- 
lifás elnökségét, hogy idei közgyűlését Debre­
czenben fogja megtartani, a kiállítás tartama 
alatt.

— Elszámolás. A debreczeni jogász és 
tisztviselői kör tánezvigalmat rendező vigal 
mi bizottságán múlt hót szombat­
ján oly fényesen sikerült tánczmulatság anya­
gi eredményének az elszámolása ezéljából ma 
délután ülésre jött össze. Az elszámoló ülést, a 
vigalmi bizottság a jogász és tisztviselői kör 
helyiségében tartotta meg.

Milyen volt az időjárás a megyében. 
Hajduvármegyében az időjárás a múlt május

ki reá T ó t h Sándor fogalmazó a több napra 
terjedő büntetést.

Halálozási kimutatás.
Debreczen város területén az elmúlt hé­

ten, azaz junius hó 3-tól, junius hó 9-ig a 
következő halálozások fordultak elő :

A Piac z-utczai kerületben: 
Bőr Eszter 6 hónapos, ref. bélhumt; Ripner 
Lajos 2 hónapos, izr. bólhurut; Juhász Gá- 
borné 47 éves, ref. gyomorrák ; Gyenge Ferencz 
10 hónapos, ref. bélhurut. ; Weiszbmnn Samu 
halvaszületett fia; Elek József 4 hónapos, ref. 
bélhurut.

A Csap ó-P éterfia-utczai ke­
rületben: Buckner Károly 40 éves, ref. 
tüdővész ; Ungvári József 66 éves, ref agg­
kór : Szűcs Eszter 6 hónapos ref. bólhurut ; 
Karancsi Zoltán 6 hónapos, ref. bólhurut ; 
Parács Lajos 6 hónapos, róm. kath., bólhurut.

A Varga Kossuth -£u tezai k e- 
r ü 1 e t ben! Nagy Anna 4 hónapos róm. 
kath. bélhurut, Somogyi Imre 3 hónapos ref. 
bólhurut., Szabó János 86 éves ref. gutaütés, 
Szilágyi György 1 hónapos ref. veleszületett 
gyengesseg, Erdődi Mária 1 hónapos ref gör­
csök, Dániel Mária 3 hónapos ref. bélhurut, 
László János 2 éves ref. görcsök, Csorba Jó­
zsef 4 hónapos ref. bélhurut, Lenvai Árpád 1 
éves ref. görcsök, Szűcs Anna 5 hónapos rk. 
tüdőhuru, Balogh Kajosnó 54 éves ref. tüdö- 
gümőkór, Babotán Mária 7 hónapos róm. 
kath. bélhurut, Gulyás Mihály 1 kónapos 
róm. kath. veleszületett gyengesség, Gáli Ju­
liánná 3 éves ref. agylobb, Nagy István 70 
éves ref. hashártyalob, Kiss György 5 hóna- 
dos ref. bélhurut, Szcntpóteri Sándor 4 hóna­
pos ref. bólhurut, Szilágyi Ferencz 33 éves 
ref. szerencsétlenség, özv. Bólék Isívánné 76 
éves róm. kath. aggkór, Rivnyák Anna halva- 
született fia.

Színház.
* Hogy várják Tiszait Mármarosszígetra ?

A Mármarosszigeten megjelenő „Mármarosi 
Hírlap“ a következő sorokat szenteli a szin- 
kőrügynek : „Tiszai, vagy — Csóka ? Szín­
házunk kérdése valóságos tengeri kígyóvá 
nőtte ki magát ez évben. Színházlátogató 
közönségünk akarata ellenére Tiszay Dezső­
nek adta a szinügyi bizottság az arénát An-

■
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nak a Tiszai Dezsőnek, a ki ripacsszerü elő­
adásai miatt városról városra menekszik teli 
társulatának roncsával, a ki a múlt évben is 
rutul visszaélt áldott közönségünk csodalatos 
türelmével, felléptetve Somióné helyett Fllin- 
ger Ilona urhölgyet. Tavaly nem váltotta be 
Ígéretét, rósz társulatával jött közibünk. Fz 
évben Kopáesy Juliskával Ígérkezett hoz­
zánk : itt is feltűnik, mert a művésznő a becsi 
Kari színházhoz van szerződve, mely állomá­
sát bajosan lógja ott hagyni 1 iszai ur szép 
szemeiért. Ki lesz hát a primadonnája ^ l^11"
zsinszky, vagy Gallyasi ? Hiszen az ajánlat­
ban nem ezek a hölgyek voltak megemlítve. 
Hát az ily üzleti fogás megengedhető lehet 
Tiszai ur színművészeti direktorságában, ha­
nem mi mást is bátrak vagyunk az ilyen 
dolgokból következtetni. Nyíregyházáról me­
nekülni volt kénytelen a társulat, mert a 
sokkal kisebb kaliberű, sokkal szerényebb 
Dobó István féle társulattal nem álbatta ki a 
versenyt. Itt két eset állhat fenn. Vagy be­
tartja Tiszai ur a pályázatában említett fel­
tételeket pontról pontra és komplett társula­
tával jön hozzánk, vagy Mármaros-S igét 
helyett'H.-M.-Vásárhelyt okkupálja és helyet 
ad a sokkal szerényebb, de sokkal lelkiismere­
tesebb Csóka Sándor társulatának “ A nevezett 
újság, melybő e sorokat reprodukáltuk, sokkal 
erősebben tör pálczát Tiszai társulata lelett, 
mint ahogy azt akár Tiszai, akár az ő társu­
latának tagjai megérdemelnék. Különben pe­
dig konstatáljuk, hogy kévésé tájékozott a 
debreczeni színtársulat téli és nyári műkő 
dése, valamint művészi értéke felől.

* Hortobágyi virtus. Ezt a czimet viseli 
Gyöngyi Izsónak, színházunk egykor 

kedvelt komikusának a népszínműve, a mely 
szombaton került először előadásra a buda­
pesti városligeti színkörben. A darab megle­
hetős sikert aratott, a melyről a következő 
referáda is meggyőzhet bennünket: A város­
ligeti színkörben, ha bohózat-bemutató van, 
ez rendesen az ismert „fene“-alakok közre­
működésével történik, a melyekkel azonban a 
mérsékelt ízlésű nyári publikum is torkig 
van. Ha népszínművet, mutatnak be, úgy el 
(ehetünk készülve a sablonszerű népszínmű 
alakokra, melyek ősi reczipék szerint készül­
jék s unos-untig mulattatják a közönséget. 
Kellemesen csalódott az a szépszámú közön­
ség, mely elment ma, hogy a budaiak volt 
kedvelt komikusának, Gyöngyi Izsónak ,-Hor­
tobágyi virtus“-át megnézzék. Szomorú histó­
ria vonult végig a dar: bon. Gazda Márton 
(Hevesi) a szemrevaló Garabó Veront (Ábrái 
Aranka) vette feleségül, a ki bizony csak 
iminel-ámmal édesiti meg az öreges ura házi 
boldogságát. Teruska (Völgyi) G zda uram 
első feleségétől való lánya, immár eladó 
leány, a ki titkon a csinos kondás legény, 
Barna Laczi (Bónis) iránt szerelemre lobban. 
Ámde Barna Gyuri (Gyöngyi) elárulja, hogy 
Laczi estenden nem a lányhoz, hanem a 
menyecskéhez szokott eljárni az édes csókra. 
Verőn megtiltja Terusnak, hogy a legényt 
szeresse, mintha bizony „a virágnak megtil­
tani lehetne . . .“ és bevallja, hogy a legényt 
ő már halálosan szereti. Gazda Márton felhá­
borodással hallgatja a söntésből saját, gyalá­
zatát, de gyermeke iránt való határtalan sze 
retete és a hitvány asszony iránti boszu arra 
készteti, hogy megbocsásson boldogsága el­
rablójának és keblére ölelje a felesége csábí­
tóját, kit az ő Teruskája oly végtelenül meg 
szeretett. A boldogság teljes, de a boszunak 
is elég van téve, mert a hűtlen asz- 
szony mostoha leánya lakodalma napján bú­
tól megtörve jelenik meg s abban a perczben 
melyben a násznép a templomból megjő, ön­
gyilkossá lesz. — Gyöngyi nehéz munkát vég­
zett, de megérdemelte jutalmát abban a taps­
ban, amely neki, mint szerzőnek és színésznek 
egyaránt kijutott.

DEBRECZENI HÍRLAP.

márt S p o r n i Gyula főpinczér lakásán ennek 
nejét szül. V a n y e k Rózát, három éves kis 
fiát Lajos s a náluk tartózkodott hót éves 
P ó c s i Erzsikét halva találták, a bonczolás 
kiderítette, hogy mind a három halott halálát 
zsinegelés és kézzel való fojtogatás okozta. 
A gyanú U j Borbálára és kedvesére Francz 
Pálra irányult, a kiket el is fogtak, a kik 
azonban a tanuk terhelő vallomása daczára is 
konokul tagadták a gyilkosságot.

A vizsgálat során fölmerült az a gyanú 
is, hogy a múlt óv deczember 11-én elhalálo­
zott özv. Nagy Sándornó is erőszakos ha­
lállal múlt ki s a hulla exhumálását elren­
delte a törvényszék s a bonczolás ugyancsak 
zsinegelés által való megfojtást konstatált. A 
gyanú ez esetben is a fogva levő Francz 
és U j Porbálára irányult.

Január 29-ón a bizonyítékok súlya alatt 
megtörve, Uj Borbála töredelmes vallomást 
tett és beismerte, hogy a gyilkosságról tudo­
mása volt s úgy adta elő a dolgot, hogy ja­
nuár 14-én este 9 órakor, míg Sporninó szín­
házban volt, a már előre megbeszélt gyilkos­
ságot közösen elhatározták, hogy Francz 
végrehajtja. A gyermekek kilencz órakor jöt­
tek haza és Francz gyorsan végzett a kicsi­
kékkel, mig Uj Borbála a konyhában sirdo 
gálva várta az eredményt. Fél tíz után jött 
haza Sporninó, a kivel Francz egész nyugod­
tan beszélni kezdett. A mikor azonban az asz- 
szony figyelmessé lett a siránkozó Uj Borbá­
lára, Francz reá vetette magát s a már ké­
szen tartott zsineget nyakára hurkolta s rövid 
küzdelem után megfojtotta az , sszonyt.

A mikor így kiirtotta az egész családot, 
feltörte az éjjeli szekrényt s az abban levő 
értékeket, egy arany órát lánczczal, arany 
karpereczet, két bazilika sorjegyet és egy 
300 írtról szóló takarékbetéti könyvet közö­
sen magukhoz vették s mindketten eltávoz­
tak Francz lakására, a hol a kamarában el 
rejtették az ékszereket. Francz kimosta véres 
kézelőjét s azután, hogy gyanúsítás esetén 
alibijét igazolni tudja, tizenegy órakor elment 
hazulról s a korcsmákat bejárta, hogy minél 
többen lássák. Uj Borbála másnap reggel N - 
Károlyba utazott.

Özv. Nagy Sándornó meggyilkolásának 
történetét úgy adja elő, hogy ő neki — Uj 
Borbálának — ládája a Nagyné házában lakó 
Morvái Jánosnál volt s úgy ismerkedett meg 
Nagynéval s annak vagyoni viszonyaival. 
Francz felszólítására, a ki mint maga szokta 
mondani, elhatározta, hogy utazni fog Nagy­

inéra. Deczember 11-én elérkezettnek látta az 
időt, hogy tervét végrehajtsa. Uj Borbála 

! egész nap Morvaiéknál tartózkodott s eltávo­
lította a háziakat s akkor Francz átment az 
özvegyhez s körülbelül egy negyed óra alatt 
végzett vele s eljött Uj Borbáláért, a kivel 
együtt fosztogatták ki a lakást.

Francz Pál annak daczára, hogy kedvese 
szemébe mondja e vádakat, megmarad taga­
dása mellett, a bíróság azonban tekintettel 
arra, hogy a többi tanuk vallomásával Uj Bor­
bála előadása összeegyezik s hogy Francz ka­
marájában tényleg megtalálták az ezreseket, 
Francz Pált gyilkosság bűntettéért vád alá 
helyezi, Uj Borbálát szintén vád alá helyezi 
gyilkosságért, mert az orvosszakértők szerint 
a tiporni család kiirtását legalább két ember­
nek kellett véghez vinnie.

O .’*;<** AAT* "•fi V£i».' v-'t 1 -.5M • .. .if: £

Tör vei v kezes.
A s;atmári rablógyilkosság A szat 

m á r-n é m e t i kir. törvényszék vád alá he­
lyezte Francz Pál rostást és U j j Borbála 
szakácsnőt négyszeres gyilkosság, 
kétrendbeli rablás, lopás és orgazdaság bün­
tette miatt. H-94. január 15-én ugyanis Szaf.

1894. jimius 12.

Búza Tiszavidóki 1700 mm. 81 k. 7.40 
frt. három hóra.

Pestmegyei 200 mm. 81 k. 7.35 frt, 20(1 
mm. 79 k. 7.15 frt, 200 mm. 77.7 k. 7.05 frt 
100 mm 77 k. 0.90 frt, 3 hóra.

Fehérmegyei 1200 mm. 79 k. 7.30 frt 
800 mm. 78" k. 7.30 frt 3 hóra.

Tobai 100 mm. 79 k. 7.10 frt 3 hóra.
Beeskereki 1500 mm. 79-2 k. 7.22 frt 

1400 mm. 78.8 k. 7.22 frt, 000 mm. 78 k. 7.22 
frt 2 hóra. Dunavidéki 2700 mm. 75.7 k. 6.72 
frt 3 hóra.

Felvidéki 600 mm 80 k. 7.25 frt 3 hóra.
Oláh 3200 mm. 76 5 k. 5.45 frt, 3 hóra 

és átmenetileg.
Szerb 1600 mm. 74 k. 5.32 frt, 3 hóra 

és átmenetileg.
Gabonahatáridők. Szilárd irány­

nál ma élénk forgalom volt. Eleinte az üzlet 
lanyhán indult, de a rozs vételeire az árak gyor­
san felszökkentek.

A déli tőzsde zárlatáig hivatalosan a kö­
vetkező kötések jegyeztettek.

Búza őszre szept. okt. 7.02—6.96—7.11 
-7.05.

Búza jun. —.—.
Rozs őszre szept. okt. 5.32—5.44—5.41.
Zab őszre szept. 
Tengeri ,jun.

-okt. 5.75—5.80—5.77.

— Búd api síi gabonatőzsde junius 12. 
Amerika 3/4 ezért áresést jelentett. Az üzlet 
szilárd volt, mert Ausztriából és Dél-Német- 
országból esőzések jelentettek.

Búza gyengén kináltatott, a vételkedv 
kedvező, az irány szilárd. Föltartott áraknál 
20,000 métermázsa kelt.

Magyar búzák 6.727s írttól 7.40 írtig, 
szerb és oláh búzák 5.321/, Írttól 5.45 írtig 
keltek.

Egyéb gabonanemüekben csekély forga­
lom volt változatlan árakon.

Állomásokon elkelt rozs^ Debreczenben 
4.50 frt, tengeri Szarvason 4.45 frt, Galiczia 
részére.

Hivatalosan a következő eladások jelen­
tettek :

Tengeri jul.—aug. 4.80—4 84—4.82.
Káposztarepcze aug.—szept. 10.15--10. 

277s—10.20.
A déli tőzsd., zárlat hivatalos árjegyzé­

sei : Búza őszre 7.07 pénz 7.09 áru. Búza ta­
vaszra —.— pénz —.— áru. Búza máj.—jun. 
6.85 pénz 6.92 áru- Rozs őszre 5.42 zab őszre 
5.75—5.70—5.77. ; repeze aug. - szept, 10. 10, 
10,15 -

-- Seríésvasar. Budapest-kő hányái sertés- 
kereskedeimi csarnok árjegyzése 1894 év junius 
hó ll-óo.

Hízott sertésárak: I. Magyar első 
rendű : öreg nehéz (páronkint 400 ki gr on felüli 
súlyban) 43— 44. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 klgr. súlyban) 43— 44V2 • krig. Fiatal 
nehéz páronként 32© kígron ielüli súlyban 
45—46 krig. Fiatal közép (páronkint 251 
320 kigr. súlyban) 45—46 krig. Fiatal köny- 
ayü (páronkint 24 kigrig terjedő súlyban» 
457,— 46 krig. — II. Magyar szedett; 
v ehéz (páronkint 280 ki gr on felüli súlyban) 
43-7,—44. trig. Közép (páronként 220—280 
kigr. súlyban) 437,-44 krig. Könnyű (páronkint 
220 kigrig terjedd súlyban.) 43.- 447,- krig. 
Ili. Romániai: Nehéz (páronkint 260 klgron fe­
lüli súlyban) 43.-44 krig. Közép (páronkiu« 
Í2(i—260 kgr. súlyban) 43.-44— krig. Könnyű, 
(klgr.-kint. 220 klg terjedő súlyban) 42.-43. kror 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kigrig 
felüli súlyban) 43.-44. krig. Közép (páron- 
'.int 220—260. klgr. súlyban) 43— 44 krig 
iönnyü (páronkint 220 kigrig terjedő súlyban) 
42 7,—43 krig.

Legújabb.
— A Debreczeni Hírlap eredeti táviratai. — 

Az uj kormány bemutatkozása.
— Erk. d. u. 2 órakor. —

Az uj kormány ma délelőtt mutatta be 
magát a képviselőházban, hol a kormány tag­
jait nagy éljenzéssel és lelkesedéssel fogadták.

Az éljenzés lecsilapulása után Weker- 
1 e Sándor miniszterelnök röviden beszámolt, 
hogy miért mondott le a kormány; ezután 
előadja, hogy ő felsége újra őt bízta meg a 
kormány szervezésével. Az uj kormány meg­
marad azon a liberális állásponton, melynek 
alapján az előző kormány 1892. novemberében 
megalakult.

Wekerle bejelenti továbbá, hogy fel van
hatalmazva annak a kijelentésére, hogy a király 
nemcsak jóváhagyta a kötelező polgári házas 
Ságról szóló törvényjavaslatot, hanem altnak 
törvényerőre emelését politikai 

szükségesnek tartja.
A miniszterelnök e bejelentése nagy
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szánzácziót keltett, különösen a javaslatot 
ellenzők között.

Beszéltek még Justh Gyula a függetlenségi 
és 48-as párt elnöke, ki kifejezte azt, hogy a 
liberális egyházpolitikai kérdésekben ő és pártja 
támogatni fogja a kormányt; — A p p o n y i 
Albert gróf, M e s z 1 e n y Lajos, Eötvös 
Károly, Ugrón Gábor és Ivánka Oszkár 
megmaradnak régi álláspontjuk mellett, t. i. 
Eötvös kivételével az egyházpoliti­
kai kérdésekben is ellenzéket fognak képezni 
a kormánynyal szemben.

A kormány a főrendiházban.
— Erk. d. u. 4 órakor. —

A főrendiházban az uj kormány délután 
2 órakor mutatkozott. Rövid, félóráig tartott 
ülés volt, mely nyugodtan folyt le.

Érdekes mozzanata volt az ülésnek, mi­
dőn Szlávy József koronaőr elnök kijelentését, 
hogy a trón és a haza érdekében reméli, hogy 
az uj kormány programjához hozzájárulnak 
a főrendek, a Ház lelkesülten megéljenezte.

Uj főrendek.
— Erk. 4 órakor. —

Ő felsége idősb Ester h á z y Ferencz 
grófot, — Ü c h t r i t z Z s i g m o n d 
bárót és Z u b e r József volt főispánt 
élethossziglani főrendiházi tagokul nevezte ki. 
Az erre vonatkozó legfelsőbb elhatározás a 
hivatalos közlöny mai számában már közzó- 
té tetett.

REGENYSSAB. SCX.

SícitIcíu <;h bflnhftdfs.
Angol regény.

Irta Brent Ernő. fordította : Krónika író.
87.

KILENCZEDIK FEJEZET.
Örökke hü.

Két órával Miriám távozása után látta 
levetét Sir Henry Solton szobája asztalán.

Soha se tűnt fel előtte a hajnal gyászo­
sabbnak. Miriámban való hite, mely gyökeret 
vert benne s nem kellett tőle adott, vagy szó­
beli ígéret arra, hogy hűségéről és ártatlan­
ságáról meggyőzze.

— Ah monda ő, mialatt könnyes szemek­
kel. újra átolvasta a levelet, ő nem gondolta, 
hógy mi sem lesz olyan nagy fájdalom, mint 
ez. Mit ér a büszke név, ha ő nincs itten.

A levéllel kezében Ravel szobájába ment. 
Ez az egesz éjjel nem tudott aludni s most 
szunyókált egy kevéssé, a mint a késő októ­
beri nap a feílegen áttört.

— Történt valami említésre méltó talán ? 
- kérdő, — mialatt gyorsan felöltötte háló 

kabátját.
— Olvasd e levelet ?
— E levelet ? Nem Miriám Írása.
— igen ő irta. Eltávozott, Archie s e 

levél m gmondja neked, mi okból. Mintha én 
val amin kétkedtem volna.

— Tudom, mily nagy mérvben bíztál 
benne, viszonzá Archie, de azt is tudom, hogy 
e bizalomra ő teljesen érdemes. Engedd át 
szelíd lelkének irántad való szerelmének s úgy 
fogod találni, helyesen cselekedet.

— Azt hiszed ?
— Igen, mert kinek lett volna egyébként 

bátorsága ?
— Hallottad beszélgetését------
— Mr. Greyvel ? Igen, minden szót.
— Én is s nem restellem hallgatózni, 

mert ez emberben nem nagy volt a bizalmam 
s azért el voltam határozva, hogy nem fogom 
tűrni, hogy csak oly szót is mondjon Miriám- 
nak, melyet az hallani nem óhajt.

Nagyon helyes, azt el vártam tőled.
Rövid szünetet tartott, azután Archie új­

ra elkezdő :
- Most jól tudjuk, hogy történt a sze­

rencsétlenség, tudjuk, hogy teljesen ártatlan 
Miriám.

DEBRECZENI HÍRLAP. ?

— Igen, tiszta véletlen volt. Sietségem­
ben elfelejtettem valamit, újra visszajöttem. 
Mindenesetre fájt megmondom, hogy szeretett 
egy férfiút, de mindent megtudtam, csaknem1 
örvendtem, mert most tudtam meg igazán — 
becsét. Utazási és toilette czikkek

(Folyt, köv.)

íflLejyeaoJg a®vsat,
ffikn nztif/oda.

Alp4r I. müépitís* Bpest, — Egyházy Ágost és 
:ieje Karczag, — Kűri »dér ignncz aligazgató Bpest, — 

teádén József kdő, Bécs, — Vályi János egyh, kér fő- 
gondnok Szatmár, — Ekkert József kdő, London, - 
Stenner hivatalnok M -Szigeth, — Szende Frigyes kdő. 
tu est, — Itosinger Lejas bírt, Ősege, — Kaulma in gyár 
igazgató Briest, — Rottenstein J. kdő, Bpest. — Spitzer 
J. kdó, Becs, Hirschensock Károly Becs, — rr.ed I 
kdő, Bpest, — Kohlt Gyula kdó, Becs

.4 iujitlk ir*nl ff nő xzollodu.
Gróf Eisenstein birtokos Halmi, Bár ■ Tronay 

Erdély, — Gotsál N. eeperes Bpest, - Kúti Bt U e. peres; 
Bpest, — Anrvel J utazó Hpest., — Fodor M utazó Bu­
dapest, — Hrffman S. utazó Becs, — Xlubusitzky fúrtok. 
Nyíregyháza, — Besecaky hív Szarvas, — Csányi Pál és 
családja Szeged, — Maushart E. hirt- Bnest, Bpest, — 
Jancsik J -né uiagánzó Bpest. — Oláh Endre magán.-ó 
N.-Várad, — Merz.a László Bpest — Lóhátéin M. utazó 
Bpest, — Burger J birtokos Nyíregyháza. — Orosz Mik­
lós családjával és komornája Baja. — Walderstcin kdő. 
N.-Várad. — Molnár Ede birtokos. H. Náuás. — Osvald 
János fópinczéí Budapest. — Sasa Elek Sopron. — tik, r 
gúla István és t eje Budapest.

-yJöxuu-r.Kjv: gdLk
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legjiltányosabb árban
beszerezhetők

ÍZEilT-KlRiLYl TlVADáR 
müiparáru raktárában

m

■CT Határozottan mindig örigina 1-Selters kérendő, "ÜS

elsőrangú
egészségi és asztali viz.

Analizálva dr. Ernst Ludvig tanár, udv. tan. által Becsben,
Orvosok által előnyösen használva, mint, különlegesség a torok éS tiidőhlirift 

Színleléseinél (köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb ) ép úgy kitűnő működése vé­
gett a velőnél, hóiyagszen védésnél, gries, kőképzés vagy köezvény b jóknál. Mint 
diätetikai és üdítő ital különösen ajánlható, kizárólag tiszt», világos, vas és mo- 
szatmemes.

BUT Mindenkor határozottan „Original-Selters“ kérendő 
és arra vigyázandó, bog a vignetta, ólomzárka és dugasz, 
az ,.Original-Seilers“ felírást viseljek. — Kapható minden 
gyógyszertárban és savanyú viz kereskedésben.

Főraktár: Geréby Fülöpnél, Debreczenben.

Csép 1 őgép-tu 1 ajd onosoknak 3
m Az urikány zsilvölgyi magyar kőszénbánya részvénytársaság

ajánlja a csévlési idényre a gőz,cséplőgépekkel rendelkező t. földbirtokos uraknak!^

:<

m

SS

1-ső minőségű lupényi kőszenét,
mely gőzfejlesztő erőben majdnem egészen egy rangú a legfinomabb porosz

szenekkel
és mint darabos-, koczka-, dió-, rostált-akna-, akna-, 

dara- és porszéii jön forgalomba.
Megrendelések ideje korén küldendők a társaság vezérigazgatóságához : 

Budapest. Nádor-uto/.a 13., 
ahol mindennemű felvilágosítással is készségesen szolgálnak.

MiBHKaiilHa'SMi
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I Bársonynyal bevont koporsóit 25 írttól feljebb. f§

I
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, miszerint

.KEGYELET1

®ST temetkezési intézetemet,
Várad utcza iparbank palotából 

1894-ik évi Május 1-jével,

Tisza-palota, kenyérpiacz, a Fodor 
Józsei-iéle helyiségbe tettem át.

Egyidejűleg nem mulaszthatom el a n. é. 
közönségnek és jóakaróimnak figyelmét,
újonnan és folyton a legszebb díszletekkel gaz­
dagon felszerelt intézetemre felhívni, — kérve 
megtisztelő bizalmát s biztosítom a legjufányO- 
satb és legpontosabb figyelmes kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

Kernáts Gyula,
a „Kegyelet“ temetkezési intézet tulajdonosa 
és Debreczen szab. kir. város közkórházának 

szállítója.
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divat-raktárában,

DEBRECZEN, Főtér, városház épület.

DEBRECZENBEN, főpiacz 1900.,
Nagyválaszték és jutányos árak mellett ajánl

Porczellán, Chí naezüst
Bronz én Majolika 

ujdonságoka t, 
Ditmár, Brünner s hazai gyártmányú

asztali és függő lámpákat,
nap- és villámégőkkel,

porczellán-, ét-, kávé, thea-
ugyszinte midennenruü

üveg-, ivó- és likörkéssieteket.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 

teljesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

Lenkenezében tört Festékeket 
minden színben, hamar száritó 

Padozat-íénymázt,
(világos és sötét)

Azurint
Kékkövet, szöllökötö Háncsot

(Raffiát),
id ej i töltésű

ásványvizeket,
Gép-olajat, Szekérkenőcsöt, 

fehér és sárga Vaselint, Cár­
ból in eumot, Carbolsav, Cárból- 

port, Creolint, Rovarport, 
zöld Gáliczot,

nagyban és kicsinyben, 
a legjutányosabb napi árakon 

ajánl:

11

Debreczen, Nyomatott Kl'TAhO IMI iE könyv- és kőnyomdájában’

Gazdáknak
és takarmány-szállítóknak

különös ügyeimébe. Igen kedvező feltéte­
lek mellett kölcsönzők 

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmánynyal megrzi- 
kott vasúti kocsikhoz, stb., a miért is 
ponyvák bevásárlása feleslegessé válik

Mindenféle természetesen telített és 
kátrányozott ponyvákat újakat és használ­
takat 50% -al olcsóbban adok, mint bárhol. 

Zsákok
újak és használtak, minden gazdasági ter­
ményekhez alkalmasak, rendkívül OlCSÓ
áron.

Repcze és behordóponyvák.
3 frt 20 krtól 4 írt, 20 krig és feljebb

NAGEL ADOLF 
Budapest. Arany János-utcza 10.


